

## Comedia tragică a privatizării

V-ați gândit vreodată că dacă, în România, privatizarea va mai întârzia puțin, nu vom mai avea ce să privatizăm?

Ei bine, stimați cititori, dacă dumneavoastră nu ați perceput încă această realitate crudă, alții - farsori, escroci și demagogi - au perceput-o de câțiva ani buni și trag astronomice foloase din ea. Pe teren lucrurile stau cam așa: România vorbește în gura mare de privatizare, dar în realitate joacă o piesă scrisă din umbră de marii mafioți ai acestor zile. În fond, în afară de mica privatizare pe banii întreprinzătorului sau pe jaful practicat în întreprinderile de stat, ce altceva s-a făcut? Guvernării înșiși recunosc că marea privatizare nici măcar nu a început și de-ar fi s-o inaugureze mâine, nici n-ar ști ce "uvertură" să-i cânte!

Între timp însă, în liniște și cu inteligență, alții (Cehia și Polonia, de pildă) anunță că sunt pe punctul de a încheia procesul de privatizare! La noi însă e cu totul altceva! Miticii avizi de bani și bucălații chelioși agenți plătiți în valută ai hrăpărețelor trusturi transnaționale specializate în jefuirea țării în tranziție s-au coalizat pentru amânarea procesului de privatizare. Vorbesc adică de privatizare, dar îl duc pe român cu preșul, conștienți fiind că orice harababură de durată le umple buzunarele și conturile. Adică - de ce să ne grăbim cu privatizarea marilor întreprinderi de stat, când încă nu le-am terminat de furat? Au mai rămas, vezi Doamne, ceva utilaje, garduri, acoperișuri, faxuri, telefoane, salarii nemuncite, bairamul poate continua pe moșia nimănui, fiți serioși domnilor, cum să privatizăm uriașe cadavre care pentru corbi înseamnă totuși o comoară? Au mai rămas apoi certificate de proprietate de cumpărat și depozitat de la cei săraci sau naivi, aveți răbdare să le adunăm pe toate și apoi dăm noi "verde" privatizării!

Și uite-așa, când va fi cu adevărat "verde" pentru marea privatizare în România, vom avea în față următorul decor: întreprinderile mari vor fi fost demult jefuite și falimentate (deci nu vom avea CE privatiza), certificatele de proprietate vor fi fost demult cumpărate pe nimic de la marea masă a populației și concentrate unde trebuie (deci omul simplu va rămâne complet în afara privatizării și va privi jocul de pe margine), iar polarizarea bogăției în mâinile câtorva persoane va fi atât de violentă și evidentă și rapidă, încât, vorba unui coleg de breaslă, îl va face să pâlească de invidie și pe un Rockefeller...

Deci, încă o dată, stimați cititori: cine are interesul să întârzie privatizarea în România? Mafia? Până unde se întinde ea? Cât de solidari se dovedesc în această privință mafioții Puterii și mafioții Opoziției? Nu cumva în parlament și în ziare se veselesc și-și împart prada? Ce părere aveți de eventualitatea unei asemenea monstruoase coaliții?

TRIBUNA

Adevărul are  
o inimă liniștită  
Shakespeare

## OASPEȚI GERMANI LA SIBIU

În după-amiaza zilei de astăzi este așteptată la Sibiu, într-o vizită oficială, o delegație germană, compusă din 40 persoane, condusă de dl. Horst WAFFENSCHMIDT, secretar de stat la Ministerul Federal de Interne al Germaniei, cu problemele repatriatilor.

Delegația va avea, în cursul serii, întrevăderi cu oficialități sibiene la Prefectura județului, la Forumul Democrat al Germanilor din România, precum și la Consulatul General al Germaniei din Sibiu.

Vineri, membrii delegației vor vizita Căminul de bătrâni aflat în construcție, cu sprijinul Germaniei, și vor participa la inaugurarea Tipografiei HONTERUS S.R.L. din Turnișor. Tot aici, va fi organizată o conferință de presă.

Sâmbătă dimineața sosește la Sibiu, într-o vizită oficială, dl. Carl-Dieter SPRANGER, ministru federal pentru colaborare economică și dezvoltare al Germaniei.

Oaspețele german va avea întrevăderi cu oficialități locale la Prefectura județului, cu alți reprezentanți ai administrației publice locale.

Lucian JIMAN

## Acordul de autonomie palestiniană a fost, în cele din urmă, semnat

Acordul Israel-OEP, referitor la autonomia palestiniană în fâșia Gaza și Ierihon, a fost semnat ieri, încununând astfel eforturile de negociere ce au durat aproape opt luni. Ceremonia de semnare a acordului, organizată la Cairo și transmisă în direct de către canalul de televiziune CNN, nu a decurs fără greutăți. După ce a semnat mapele conținând textul acordului, președintele palestinian Yasser Arafat a părut vizibil nemulțumit de conținutul celui de-al doilea rând

de mape, ce adăposteau harta orașului Ierihon. Arafat și-a închis stiloul și s-a ridicat de la masă fără a semna documentul. Gestul său a fost repetat și de premierul israelian, Ytzhak Rabin, care i-a urmat. Și-a urmat depus semnăturile pe textul acordului, secretarul de stat al Statelor Unite, Warren Christopher, ministrul rus de externe, Andrei Kozirev și președintele țării gazdă, Hosni Mubarak, în calitate de principali

continuare în pagina 8

## TELEFOANE UTILE

TAXIMETRE	- 953
TAXI NEGOUJ	- 444444
TAXI ARMONIA	- 433144
TAXI NICSAN	- 439941
TAXI ROYAL	- 433866
TAXI UNIVERSAL	- 431200
DACIA SERVICE	- 411039
	- 413123
SERVICE "TEHNICA NOUĂ"	- 414731 - 414134
SERVICE "AUTO-PROD"	- 414486
DEFANJAMENTE F.R.E.	- 413374

## Avocații, fără de lege!

6. "Avocații, consilierii juridici și notarii așteaptă (...) reglementările cadru care să-i așeze în structurile statului de drept, ca, alături de corpul magistraților, să poată constitui veritabile cariatide ale puterii judecătorești".

Citatul de mai sus redă opinia președintelui Uniunii Juriștilor din România, Gabriel Iosif Chiuzașbaian, acum ministru al justiției. Ele sunt găzduite într-o pagină-dosar intitulată "Reforma justiției și dezideratele reformei", publicată într-unul din primele numere ale revistei bucureștene "Acuz".

"Este inadmisibil ca profesia cea mai liberală (...), cunoscută

și recunoscută în întreaga lume cu un asemenea prerogativ (deh!), jargonul juridic - n.n.) să

### Criza la vreme de tranziție

fie guvernată în România de astăzi tot de legi comuniste", declară, la rândul lui, Viorel Pascu, prodecan al Baroului București, într-un amplu interviu publicat în ziarul "România liberă" după realegerea ca decan al acestui barou, pentru un al doilea mandat, a controversatului președinte al PNLCD, avocatul Nicolae Cervenii, cunoscut

publicului și ca apărător al unor foste vârfuri comuniste în procesele intentate împotriva membrilor Comitetului Politic Executiv al PCR.

În amintitul interviu, Viorel Pascu amintește că, în anul 1993, conducerea Uniunii Avocaților a anunțat în mod oficial că, în ipoteza în care Parlamentul nu adoptă o lege organică, cum este cea privind exercitarea profesiei de avocat, congresul acestei uniuni va elabora un statut, care să permită libera exercitare a avocației.

Ce e drept, o lege în acest sens a fost adoptată de Senat

continuare în pagina 8  
OBSERVATOR

## CONCERT SIMFONIC

Programul concertului simfonic de astăzi, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Cercului Militar, ora 18, cuprinde: K. Stamitz - Concertul pentru violă și orchestră, W.A. Mozart - Concertul pentru pian nr. 18 în Si bemol major, L. van Beethoven - Simfonia a II-a. Soliști Lory Wallfisch - pian (SUA), Lucian Moraru (violă). Dirijor Mihai Brediceanu.

## Eveniment editorial

Astăzi, 5 mai, ora 12, la Cercul Militar din Sibiu va avea loc festivitatea de lansare a volumului "CARTEA MILIONARULUI CINSTIT", scrisă de un cunoscut economist sibian, dl. ILIE MOGA. Cartea a fost editată și tipărită de Casa de presă și editură "Tribuna" în propria tipografie.



ÎN PAGINA VIII  
CE-I NOU  
LA F.C.  
INTER

## IERI \* AZI \* MAINE

♦ La Cairo, în prezența a numeroși invitați a fost semnat istoricul acord dintre Israel și OEP privitor la autonomia palestiniană în Gaza și Ierihon

♦ Secretarul general al ONU, Boutros Ghali a sosit la sediul ONU din Geneva, pentru o vizită de trei zile, care include și participarea la ceremoniile legate de cea de-a 50-a aniversare a Zilei Z.

♦ Primul-ministru al Japoniei, Tsutomu Hata, sosește la Paris pentru o vizită oficială de două zile în Franța.

♦ La Strasbourg, Parlamentul Europei își continuă lucrările în cadrul sesiunii de primăvară (a treia zi), care se vor concentra asupra problemei primirii de noi membri în Comunitatea Europeană.

♦ La Pretoria, ultima ședință a fostului cabinet sud-african, alcătuit numai din albi.

♦ La Belgrad, ministrul de stat la Foreign Office, Douglas Hogg, se întâlnește cu președintele Serbiei, Slobodan Miloșevici și cu liderul sârbilor bosniaci, Radovan Karadžici.

♦ La Madrid, ministrul de Interne, Antonio Asuncion, va apărea în fața parlamentului pentru a da explicații în legătură cu deșertarea fostului șef al Gărzii Civile, Luiz Roldan.

♦ La Bonn, ministrul Apărării al Coreei de Sud, Rhee Byoungtae, a avut o întâlnire cu omologul său german, Volke Ruhe.

♦ La Sinaia, se deschid lucrările conferinței regionale europene a INTERPOL

♦ La Napoli (Italia), forțe armate din 11 țări NATO vor lua parte, începând de ieri la exerciții terestre, navale și aeriene complexe.

♦ Președintele Taiwanului, Lee Teng-Lui efectuează, începând de ieri o vizită oficială în Nicaragua.

♦ Președinții parlamentelor din Rusia, Azerbaidjan, Armenia și din Nagorno-Karabah continuă consultările pentru găsirea unei soluții la conflictul din această enclavă.

Pentru  
aprovizionare  
constantă cu  
produse

Gillette

Nestlé

NU TREBUIE SĂ VĂ MAI DEPLASAȚI LA BUCUREȘTI ÎNTELE PREZENTĂȚI LA BRAȘOV

COSMOS TRADING S.R.L.

IMPORTATOR DIRECT

BRAȘOV

Birou: B-dul Griviței nr. 70,  
Bl. 6, et. 3, ap. 14.  
Tel./Fax: 068/151733  
Depozit: Str. Cărămidari nr. 1  
Tel: 068/172170

După decembrie '89 efectivele de animale, în special cel de bovine au scăzut draconic, după unele date reducerea fiind de circa două milioane capete. În mod firesc, a scăzut și producția de lapte, situație resimțită mai ales în marile aglomerări urbane, ajungându-se din nou la importul de lapte praf pentru fabricarea de lapte de consum și cozi infernale. În vederea stimulării crescătorilor de bovine, recent Guvernul a emis Hotărârea nr. 81/1994 privind alocarea de la bugetul de stat a unor sume de bani pentru procurarea de efective matcă și reproducători și menținerea în exploatare de efective matcă de vaci și bivolițe. De asemenea, se vor acorda prime pentru cheltuielile anuale de întreținere producătorilor agricoli care mențin în gospodărie, pe durata unui ciclu de producție, cel puțin trei vaci sau bivolițe. Sumele acordate drept prime ni se par a fi cu adevărat stimulative. Am avut curiozitatea însă de a vedea dacă aceste prevederi sunt cunoscute de crescători și ce demersuri trebuie să întreprindă pentru a intra în posesia acestor prime. Drept urmare, l-am rugat pe dl. dr. Mihai Hupca, directorul Oficiului județean pentru reproducție și selecție Sibiu, să ne însoțească prin câteva localități mai mărginașe ale

județului respectiv Boian, Bazna și Blăjeș.

O primă constatare: hotărârile în cauză nu prea sunt cunoscute și, ca atare, oamenii nu întreprind diligențele necesare. Nici la Primăria din Bazna nu se știau de altfel prea multe, dar mai ales care este procedura de urmat. La Boian, cel mai indicat pentru a purta o discuție ni s-a părut a fi

### Călătorind prin localitățile județului Prime și...neîncredere

dl. Mihailă Duma, operator-însămănător (omul cu taurul în eprubetă) consilier în cadrul Consiliului comunal Bazna. "Însămânțările artificiale pot juca un rol hotărâtor în refacerea zootehniei românești. Privite la început cu neîncredere, pe parcurs oamenii s-au convins de eficiența lor, mai ales la bubaline (bivolițe), astfel că din 22 de monte efectuate în trei luni din acest an, 21 au fost artificiale." Dl. Hupca ne preciza că rezultate bune s-au obținut și la Rețiș, Mohu, Cârțișoara și Avrig. Crescătorul câștigă prin această metodă cinci luni de producție pe fiecare animal, care transformată în bani reprezintă 350.000 lei plus la bugetul lui.

Nu s-au eliberat titlurile de proprietate, dar oamenii și-au lucrat pământul după vechile

amplasamente. În localitate există 20 de tractoare particulare și alte utilaje agricole, așa încât Agromec-ul a fost nevoit să scadă prețurile la muncile agricole. Datorită prețurilor mari ale seminței, oamenii au însămânțat ce-au avut în gospodărie, cu riscul de aș diminua simțitor producția. De altfel, ar fi multe de scris despre

viața oamenilor și problemele lor în această perioadă de tranziție. Spațiul nu ne permite să le abordăm în toată complexitatea lor. Dat fiind însă faptul că nu se prea cunoaște de către cetățeni ce trebuie făcut, pentru a intra în posesia primelor acordate de guvern, ne vom limita să punctăm demersurile necesare. Să anunțe la Primărie fătarea vițelului în termen. Să-l mențină în gospodărie șase luni. După această perioadă, va depune o cerere la Camera agricolă comunală în care se va menționa existența vițelului, făcând precizarea că se încadrează în prevederile legii și a rezultat din montă artificială sau naturală. Se verifică și omul își ia banii. Primă este de 50.000 lei din montă naturală din tauri atestați și 75.000 pentru vițeii proveniți din cea artificială.

În cazul alocațiilor ce se acordă de stat pentru procurarea de efective matcă și reproducători, cei interesați vor depune o cerere tot la camerele agricole în care va specifica pe propria răspundere, încadrarea în prevederile legale. Mai sunt necesare confirmarea prin certificatul de origine și productivitate eliberat de ORSA și contrasemnat pentru starea fiziologică de medicul de circumscripție, actul de vânzare-cumpărare certificat de primarul comunei și medicul primar de circumscripție de unde a avut loc vânzarea, precum și de primarul localității de domiciliu a cumpărătorului și menționarea înscrisului în Registrul agricol.

Pentru primele acordate privind cheltuielile anuale de întreținere ce se dau crescătorilor care mențin în gospodărie pe durata unui ciclu de producție cel puțin trei vaci sau bivolițe, ei vor trebui să înregistreze animalele în Registrul agricol (exclusiv vițelele) și să adreseze o cerere în termen de 15 zile la camerele agricole comunale.

Vom încheia aceste însemnări punctând faptul că deși noile prime sunt stimulative, țărânul continuă să rămână neîncredător. Unul îmi spunea: "nu mă duc să-l înregistrez (n.n. vițelul) pentru primă pentru că nu știu dacă nu mă impozitează dublu."

**Dumitru MANIȚIU**

### Cu o singură floare nu se salvează... estetica orașului!



Pentru fotoreporter, o imagine inedită, demnă de-a fi înregistrată! Va veți întreba de ce? În sfârșit, se găsește cineva în acest oraș care să fie preocupat de îndepărtarea de pe pereți, porți, vitrine etc. a unor afișe zdrențuite și învechite. De câte ori s-a atras atenția, în coloanele ziarului nostru, asupra afișajului practicat în locuri nepermise? Ba mai mult: au fost emise chiar și niște "porunci" din partea primăriei. Surzenie totală! Acum, însă, după cum vedeți, am scăpat de belea! Din păcate e doar o singură floare a primăverii... Pe când o echipă hotărâtă (imputernicită să acorde și amenzi de rigoare!), care să umble din poartă în poartă, din vitrină în vitrină, în sfârșit, de la un perete la altul și să elimine acest "handicap estetic" de pe străzile și pietele orașului nostru drag!

**Text și foto: Fred NUSS**

\* Dl. Bendea Irimia ne-a declarat luna trecută că panta Turnișor de pe Șoseaua Alba Iulia va fi gata curând. "Curândul" a trecut de mult și acolo (pe șosea - n.n.) nu s-a adus nici o lopată. Asta-i dezinformare!

\* Colegii de la Radio Sibiu ne-au atras atenția (vizavi de un anunț în care se spunea că Radio "Activ" va transmite pentru prima oară în oraș și în direct slujba Învierii), că ei au fost primii. Noi nu dezinformăm, ci alții ne dezinformează - așa

cum de altfel ați făcut și voi cu televiziunea aia care va intra în funcțiune în martie, ba în aprilie, ba în mai. Așa vă trebuie!

**ȘO' PE EI!**

\* În birourile secretarelor sau chiar persoanelor sus-puse, întâlnim un soi de afiș care ne avertizează să "vorbim liniștit fără să ridicăm tonul, că nervii lor nu știu ce fac și..." Mai lipsește să se scrie: "care mă contrazice-i

mort" (cam așa era pe vremuri).

\* Oare când vor înceta ai noștri (TVR-ul) să facă glume politice? N-au idei, să se mai uite pe RTL. Poate le vin... Dar nu desperați, stimați telespectatori, că intră-n funcțiune TELE-Cristoiu, acest Berlusconi al României.

\* Ce să-ți povestesc! TVR-ul nu mai face reclamă la țigări - face la firmele ce produc (și) țigări. Asta-i ca și cum interzici reclama la C.V. Tudor, dar faci reclamă la "România Mare".

**INCORUPTIBILU'**

**Cursuri de contabilitate**

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu organizează o nouă serie de cursuri de perfecționare în domeniul noului sistem contabil. Cei interesați sunt rugați să se adreseze pentru relații suplimentare și înscrieri la sediul C.C.I.A., str. Telefoanelor nr. 1, telefon 41.64.47.

### Curiozități din lumea informațiilor ce ne ajung la "ureche"

Astăzi, cetățeanul modern, să-l socotim aici și pe român, în setea lui de informații, din diverse domenii a început să fie tot mai pretențios căutând compoziția informației tot mai complexe. Normal că la asemenea solicitări au fost create servicii specializate-profesioniste. Nu trebuie să credem că doriința înaintașilor ar fi fost mai pală.

În 1840 Balzac scria în "Revue parisienne": "Publicul poate să creadă că există mai multe ziare, dar, în realitate, nu există decât unul singur. D.Havas are corespondenți în întreaga lume... și deține acum un adevărat monopol al informațiilor". Iată că, astăzi, sunt recunoscute cinci mari agenții internaționale, ce au depășit Agenția Havas la capitalul ambiiții, tehnică, operativitate etc., cum ar fi A.F.P.; A.P.I. sau U.P.I.

Paralel cu aceste agenții-au apărut cele zonale, specializate, și cele naționale.

Dacă în 1973 existau în lume 170 de agenții de presă,

dispuse în 85 de țări, acum numărul lor este dublu și continuă să crească.

Țara noastră are și ea istoricul ei în domeniu. Astfel, între 1879-1888 prima agenție de presă în România s-a numit "Agenția Havas a României" și era o filieră a agenției franceze de care vă aminteam la începutul istoricului nostru. În 1889 agenția austriacă de presă Corbureau înființează la București "Agenția Română" care, din 1895 devine prima agenție de presă autonomă din țară.

În 1916 își încetează funcționarea. Urmează în perioada 1921-1926 Agenția Rador (Agenția Orient Radio), iar după o întrerupere a activității în 1949 își începe activitatea "Agerpres" până în 1990. Actualmente Agenția națională de știri este Rompres, agenție cu filiale și corespondenți în țară. Printre acestea și Sibiu este cuprins, grație evenimentelor deosebite și de interes național ce le oferă această zonă a țării.

**Adrian POPESCU**

### Salutare!

Viața asta-i vai și chin Șapte foi litru de vin Usturoiu' bată-l buba Parcă ar fi adus din Cuba. Arpagica din Thailanda Pătrunjelul din Irlanda. Suta nu mai este sută Tot românul vrea valută. Se mai află pe piață Mieii abia ajunși în viață. Marca măști la fătare O bucată cinci miare. La așa prețuri, Mardare, Salutare! Salutare, strop de rouă Că de-o vreme nu mai plouă Nu mai plouă, nu mai ninge Seceta pe toți ne frige Sărăcia ne împunge Leafa-i mică și n-ajunge Fraților cătați-leacul Că ne dă de-a berbeleacu' Mă topeș de supărare Când privesc cultura mare Holdele-s îngălbenite Și se miinte... Am primit pământ hectare, Dar se naște o-ntrăbare: Cu ce să lucrăm, Mardare? Vacile-s ca vai de loc La cinci curți un dobitoc O mărhoagă și trei oi Nici tu plug și nici tu boi Un tractor - și nu e zvon - Va ajunge-un trilion: La așa prețuri, Mardare, Salutare! Salutare, strop de rouă Nici nu ninge, nici nu plouă.

**I.MĂRGINEAN**

### Mai întâi pentru ochi, apoi spre vânzare...

Desigur, imaginea în alb-negru nu prezintă nimic spectaculos. În realitate, însă, verdele crud al spanacului, al castraveților (în celofan!), al verzei, galbenul lămâilor, roșul intens al... roșiilor și altele, îți atrăgeau - ca un magnet - privirea.

Cele două standuri, deocamdată improvizate pe niște ambalaje, se află în Piața Teatrului și aparțin S.C. "Labirint" SRL (asociat unic Rodica Bogdan). Tânăra întreprinzătoare ne asigură că unele produse (cum sunt ouăle, roșiile, lămâile, pepenii, căpșunii, ardeii și altele) se vând, aici, la

prețuri mai scăzute decât în altă parte, deși marfa este de calitate. În curând, ne spunea patroana, vom dispune de un sistem mai atractiv de prezentare a produselor, de concepție proprie. Atunci vom fi într-adevăr vizibil remarcați de cei veniți "să dea o raită" prin ungherele pieței. Și ar mai fi ceva: chiar și în această ramură a comerțului cu fructe și legume, pe lângă energie, pricepere, istețime, mai este nevoie și de multă... pasiune! Poate pare curios, dar aceasta se reflectă asupra întregii activități.

**Fred NUSS**



### PROGRAM T.V.

**Joi, 5 mai 1994**

7.00 TVM Telematinal 10.00 Actualități 10.05 Calendar 10.30 Limbi străine - Germană 11.00 Călătorii 11.30 Film serial 12.00 În lumea lui Walt Disney 12.30 1001 Audiții 13.30 Desene animate 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.05 TVR Cluj-Napoca 16.00 Ancheta economică 16.20 Cronografii 16.45 Actualități 17.00 Politică - între ireal și real 17.30 De la lume adunate... 17.55 Controverse 18.25 Film serial 18.50 Tragerea multiplă expres și obișnuită loto 19.00 Gong! 19.30 Desene animate 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Studioul economic 21.15 Film serial DALLAS 22.10 Publicitate 22.15 Lege și fărădelege 22.30 Alfa și Omega 23.15 Actualități

**Vineri, 6 mai 1994**

7.00 TVM Telematinal 10.00 Actualități 10.05 Calendar 10.30 Limbi străine - Engleza americană 11.00 Curcubeu 11.30 Film: "Salvați de clopoțel" 12.00 Miracolul vocii 12.30 1001 Audiții 13.30 Desene animate 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.05 TVR Cluj-Napoca 16.00 Formula 3 16.30 Tradiții maramureșene 16.45 Actualități 17.00 Emisiune în limba germană 18.00 Pro Patria 19.00 Film serial: "Întorcerea la Eden" 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Viața parlamentară 21.15 Film serial: "Îngerul negru" 22.15 153.014 km - Poliția rutieră 22.30 Simpozion 23.15 Actualități 23.30 Gala APTR -1993, ediția a IV-a 0.30 Întâlnirea de la miezul nopții 1.20 Jazz-Fan

## Beethoven Un câine care îți iubește familia și îți distruge casa

Când a intrat pentru prima dată în casa familiei Newton, părea o jucărie de pluș. Mic, rotofei, drăgălaș, o minge de blăniță care s-a rostogolit printre picioarele domnului Newton - ieșit, ca în fiecare dimineață, să-și recupereze ziarul de pe peluză - și a ajuns direct în dormitorul și... bineînțeles, în suflul copiilor. Mama l-a adoptat imediat. Tatăl, însă, s-a opus. Dar ce putea face? Intrusul avea de partea lui o zdrobitoare majoritate. Era un cățeluș de pripas și fără nume. Copiii i-au găsit unul disproportionat de mare - Beethoven, dar care curând s-a dovedit a fi pe măsură. Pentru că Beethoven este cel mai inimos, cel mai mândros, cel mai băgăcios și mai năzdrăvan dintre căței.

Lui nu-i place să stea în cușca special construită ci pe canapeaua din salon cu laba pe schimbătorul de canale ale televizorului, sau în pat pe plapuma de mătase. El are un radar special pentru tot ceea ce înseamnă produs alimentar și nu iartă nici o bucățiță, profitând de cea mai mică neatenție a celor de la masă pentru a le goli farfuriile. El mai simte dintr-o ochire cine e om bun și cine e om rău și se comportă în consecință rezolvând până la urmă cum nu se poate mai bine fiecare situație.

Este iubit de toată lumea, (inclusiv cofetăreasa din cartier care-l tratează zilnic cu o prăjitură), mai puțin de domnul Newton care nu se



poate obișnui nici cu mirosul de cățel, nici cu urmele de labe pe care le lasă prin casă, nici cu efuziunile lui sentimentale și ca orice animal inteligent de pe lumea asta, Beethoven știe că trebuie să-și concentreze eforturile pentru a cuceri această ultimă redută a familiei Newton. Ceea ce și face și, bineînțeles, reușește. Pentru că în fața unei asemenea demonstrații canine de deșteptăciune și devotament, nimeni nu poate rămâne de piatră. Mai ales când copiii îl iubesc și se simt bine în tovărășia lui.

Până la urmă, chiar și domnul Newton constată că viața e mult mai colorată și casa e mult mai plină când în familie există un cățel, chiar dacă acesta e puțin prea mare.

Rulează la cinematograful "Pacea" din Sibiu, între 6-12 mai și la Mediaș, la cinematograful "Progresul", între 13-19 mai

### Puncte de vedere

## De ce nu a votat P.N.T.C.D. Legea impozitului agricol, părăsind sala Parlamentului?

S-a scris și s-a vorbit mult pe această temă. Puterea a venit cu argumentele ei, cei din opoziție cu ale lor. Nimic mai firesc într-o dispută politică. Realitatea este că pe noii proprietari de pământ, cu titluri sau fără titluri de proprietate, îi îngrijorează mult acest impozit. Majoritatea dintre ei sunt lipsiți de resurse financiare și mijloace tehnice pentru a lucra eficient pământul. Ei se gândesc, pe bună dreptate, cum vor putea plăti această nouă povară. Din deplasările noastre pe teren ne-am convins că această îngrijorare este reală.

De această dată vom prezenta punctul de vedere al PNȚCD, Organizația Sibiu, față de acest gest. "Gestul nostru a fost motivat de aceea că nu s-a respectat Legea fondului funciar, nu s-a pus în posesie și nu s-au eliberat titlurile de proprietate, nu s-a acordat răgazul necesar ca gospodăriile țărănești să se poată reface și să devină eficiente". Ca argumente se aduc trei articole din Legea fondului funciar.

Art. 10 al. 5: "Stabilirea dreptului de proprietate se va încheia în termen de 90 de zile..."; Art. 98 "în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare

a legii, guvernul va prezenta Parlamentului proiectul privind Cadastrul Funciar General...". Art. 97 "Persoanele fizice cărora li s-a constituit dreptul de proprietate sunt scutite de impozit 3 ani". Altfel spus, înainte de a fi proprietar, țăranului i se percepe un impozit pe produs, care niciodată nu poate fi estimat și nu a existat în România, când firesc ar fi un impozit pe teren. Sunt puncte de vedere. Așteptăm și alte opinii vizavi de această problemă destul de arzătoare pentru țăranul român.

D. M.

## Fundația Culturală Română din nou în atenția sibienilor

După reușita reuniune internațională - Unitate istorică - unitate culturală, desfășurată la sfârșitul lui dec. '93, la Sibiu, iată că Fundația Culturală Română revine în atenția noastră și în alt context, fără a se desprinde de argumentul ei îndreptat spre destinul național, spre efortul solidarității exponenților aceleiași moșteniri istorice, confrăților de limbă și de matcă spirituală. Contextul la care ne referim punctează noile apariții (dacă nu cele mai noi) de la editura acestei fundații, pe care le găsiți și în Sibiu. Să începem cu:

"Sărbătorile la români" semnat de Simion Florea Marian, care în această lucrare paralel cu opera sa de etnograf, în calitate de preot și militant pentru drepturile românilor, și-a împlinit

și misiunea de: "duhovnic adevărat, strajă românismului".

Altă apariție de marcă ar fi girul lui Constantin C. Giurescu, memoriile reputatului istoric, reunite sub titlul "Manuscrisul Sighet" lucrare ce a stat îngropată până la moartea autorului (nov. 1977), după care a fost "scoasă" în anul 1980 în SUA, spre a intra în custodia prof. Paul Michelsen.

În fine, ultima apariție propusă aparține lui Nicolae Balotă și se intitulează "Parisul e o carte". N. Balotă probează prin această carte interferențele subtile ce scot în evidență calitatea unui intelectual român ce știe să-și controleze durata exilului lingvistic și antologic prin exerciții de admirație.

A. POPESCU

## Fundația româno-germană la șase luni de la înființare "SCOPUL NOSTRU ESTE DE A CREA LOCURI DE MUNCĂ"

După trecerea a șase luni de la inaugurarea Fundației româno-germane din Sibiu, ne-am propus să vedem ce s-a realizat din obiectivele propuse la înființare. Pentru început am solicitat opinia d-lui ec. MICHAEL SCHNEIDER, directorul fundației.

"Orice început este greu și după trecerea a șase luni putem spune că am demarat unele lucruri bune, dar și unele pe care nu le-am tratat în modul cel mai favorabil. Unul dintre lucrurile pe care dorim să le îmbunătățim este scurtarea duratei dintre prezentarea studiului de fezabilitate și creditarea efectivă. Deci, scopul nostru este de a crea locuri de muncă prin sistemul actual de finanțare și sperăm ca în acest an să credităm cel puțin 10 proiecte cu minimum cinci locuri de muncă fiecare. Sunt convins că numărul proiectelor finanțate de noi va fi mai mare". Fondurile de care dispuneți sunt limitate? "Nu există un fond strict alocat, ci doar niște cifre de buget alocate, coordonate anual. În fond, este o problemă de decizie politică privind rularea unui buget mai mare sau mai mic, anual având loc negocieri. Intenționăm să atragem și alte surse de finanțare pentru a le derula prin fundația noastră. Deocamdată vă pot spune că aceste fonduri sunt nelimitate întrucât ele se regenerează".

Amănunte despre ce se întreprinde în cadrul fundației ne-a oferit dl.ing. Crinu Andănuț, consultant.

"Dacă inițial am organizat doar cursuri de pregătire și perfecționare a șomerilor, ulterior am inițiat cursuri de consulting și management, respectiv de a-i pregăti pe cei mai buni pentru a iniția o afacere personală. Acest curs a devenit foarte căutat. Concrețetea unui sprijin financiar este preferat unei calificări. În organizarea acestui curs am urmat un program bine gândit și verificat în toată lumea.

Un credit bancar presupune a vorbi aceeași limbă cu beneficiarul lui, respectiv condițiile de acordare și alți factori ca termene, dobânzi, rambursare etc. Noi îi inițiem în problemele economiei de piață, punându-le la îndemână cunoștințele necesare vizavi de o anume afacere (studiu de fezabilitate), dar nu în accepțiunea

strict financiar-bancară. Pe lângă acestea, cursul are menirea de a orienta un viitor întreprinzător în hățișurile problemelor cu care se confruntă omul de afaceri azi. Practic, îl învățăm să-și pună, cât mai multe întrebări înainte de a investi pentru ca riscul să fie cât mai mic. Informațiile pe care le oferim cuprind studii de piață, planificarea producției, flux tehnologic, probleme de personal, costuri, contabilitate, financiare (modele), calcul de rentabilitate etc."

Cum se poate urma un asemenea curs? "Cei interesați sunt supuși unui interviu gen Vest, care vizează aspecte psihologice și de profesionalism pentru a realiza dacă omul are o șansă. Este vorba, deci, de o selecție. Fiecărui îi spunem posibilitățile și limitele, îi sprijinim pe cei mici. Clientul nostru pentru creditare poate deveni doar cel care urmează acest curs". Cum se poate obține un credit de la dv.?" "Absolvenții cursului care prezintă un studiu de fezabilitate acceptabil, sunt sprijiniți pentru finalizarea lui. Ulterior este înaintat spre analiză unui comitet de creditare care judecă dacă proiectul prezintă oportunitate. Acest comitet poate da OK proiectului și îl înaintă centrului de finanțare de la București care își dă acordul asupra sumei și se va derula contractul.

Creditul nu se acordă în numerar, ci în sistem leasing. Fundația devine proprietara utilajelor care practic le închiriază beneficiarului, de regulă pe o durată de cinci ani, timp în care acesta plătește ratele semestriale, exprimate în valută, plătibile în lei, la cursul zilei, fără dobândă. După achitarea ratelor, devine proprietarul instalației sau utilajelor. "Câte asemenea proiecte ați aprobat?" "Avem șase proiecte aprobate și alte câteva în lucru și vizează construirea de mori, brutării, ateliere de marochinărie, servicii electrotehnice (instalații) și tâmplărie. De regulă, valoarea creditului este de până la 50.000 DM. Se impune o precizare: aceste credite se acordă doar pentru demararea unor activități industriale și servicii productive, nu pentru comerț". Noi sperăm ca un număr mare de întreprinzători din județ să beneficieze de creditele dumneavoastră.

Dumitru MANIȚIU

## Convenția organizațiilor neguvernamentale și sibienii

Președintele organizației "Ecotur", Marina Bogdan, ne-a relatat un eveniment, de real interes local și național. Astfel în perioada 18-22.04.1994, s-a desfășurat la Curtea de Argeș a doua parte a concursului "Identificarea surselor finanțatoare și redactarea propunerilor de finanțare pentru DNG-uri", organizat de ETP (Environmental Training Project) și REC (The Regional Environmental Center). Din Sibiu au participat reprezentanți de la organizațiile "Ecotur", "Cindrelui" și "Amicii munților". Tot aici s-au pus bazele Convenției organizațiilor neguvernamentale de mediu din România. Această convenție are ca scop asigurarea colaborării dintre organizațiile participante, concentrarea acțiunilor și stabilirea unei rețele internaționale fiabile. Se asigură respectarea statutului juridic al organizațiilor, participarea benevolă, deschisă, dar și dreptul de retragere din convenție. Așa cum ne declara președintele "Ecotur" "este un pas important pentru dezvoltarea instituțională a organizațiilor neguvernamentale de mediu din România. Profit de această ocazie pentru a mulțumi organizatorilor pentru sprijinul acordat convenției.

P. ADRIAN

## România în ochii francezilor

Având acest generic, la Biblioteca municipală "Paul Eluard" din Acheres, francezii au avut recent ocazia să admire o parte din ce numesc ei "O privire asupra României".

Țara noastră a avut mesageri de marcă în domni: Virgil Tănase, scriitor și Virgil Grecu, director adjunct "Centrul cultural român Paris", dar indirect și gravurile sibianului Eugen Dornescu.

Acest proiect a fost elaborat în comun cu librăria "Au fil des pages" și a Bibliotecii municipale din Acheres, o expoziție de literatură și gravură, "expresie contemporană dintr-o țară mai puțin cunoscută", așa cum reiese din catalogul editat de gazde. În acest context nu putem decât să salutăm participarea pictorului Eugen Dornescu cu lucrări de gravură înscrise în contextul tematicii expoziționale. "Arta domnului Eugen Dornescu, de un stil mereu nuanțat și complex, cu propuneri spre o viziune integrând existența. Trăind figura umană amplu în posturi solitare sau sub genicul cuplului se observă tragismul implacabil extras din istorie". Aceste note le-am spicuit din demersul semnat de Gheorghe Vida.

Activitatea prodigioasă, cât și valoarea creațiilor sale îl recomandă pe artistul sibian ca pe un virtual și potențial candidat în organizarea, într-un viitor apropiat, a activităților plastice din cadrul mișcării plastice sibiene.

REP



Societatea culturală Turmu Roșu / continuatoarea celei înființate în 1919-1920 / și-a propus să reînnoie vechile tradiții cu obiceiurile împământenite și uitate în ultimii zeci de ani.

Astfel în ziua întâi a Sfințelor Paști a prezentat un bogat și frumos spectacol structurat în trei părți: sărbătorirea Sfințelor Paști; folclorico-patriotic și atât

de gustatele jocuri românești: Banul Mărcine, Călușarul, Învărtita, Hațegana și Jiana.

S-au perindat pe scenă peste șaiszeci de interpreți constituiți în formații.

Inițiatorul și suflul acestui spectacol, prof. pensionar Contora Pantelimon, a pregătit și formațiile de joc românesc. A fost ajutat de Simei Eleonora Norica

învățătoare, profesorul Pîrvu Ilie, Gomonea Ioan și de inimoasa elevă din clasa a XII-a a Liceului sanitar, Purece Melania.

Început și încheiat cu "Hristos a înviat", spectacolul a fost viu aplaudat de publicul care n-a mai încăput în sala Căminului cultural.

Andrei BUTA

## Cu paleative agricultura nu se poate redresa

Agricultura României se află încă în impas. Complexe întregi de creștere a animalelor și păsărilor s-au depopulat, multe dintre ele fiind realmente distruse în mod barbar, furându-se tot ce se putea lua. Un singur exemplu: Complexul de taurine de la Mândra. Ai cumplita senzație că vrem cu tot dinadinsul să ne autodistrugem bunurile ori să ne lăsăm manipulați de alții în a o face. Pentru că este de neînțeles indiferența cu care este tratată încă agricultura, ramură care ne-ar putea scoate prima din impasul economic în care ne aflăm. Dar nu de soarta acestor complexe zootehnice ne vom ocupa de această dată, ci ne-am propus să vedem ce și cât se mai însămânțează în această primăvară în județul nostru. Interlocutor, dl. ing. Sergiu Psenicica, director cu agricultura privată în cadrul Direcției Agricole. "S-a arat - ne spunea domnia sa - aproape întreaga suprafață și aproximativ 22 la sută din cea programată. Culturile din prima urgență sunt aproape finalizate, cartofii fiind plantați pe 30 la sută, respectiv 1760 din 5850 ha. Oamenii lucrează cu ce pot: vaci, cai, tractoare. Am credința că nu va rămâne teren nelucrat și asta în pofida marilor greutăți cu care se confruntă agricultorii. Cea mai mare suprafață va fi semănată cu porumb - 32.000 ha. Va scădea, cu siguranță, la cultura de sfeclă de zahăr de la 2500 la 1000 ha, întrucât această cultură implică un mare volum de muncă. S-au mai semănat 19.000 ha grâu și 7400 ha orz". D-le director, am sesizat un fenomen extrem de păgubitor pentru țărani și anume faptul că datorită prețurilor mari la sămânță, oamenii folosesc porumbul pe care îl au în coșare. Cât pierd neutilizând sămânță selecționată? "Se pierde prin utilizarea seminței hibrid proprie cam 40 la sută din recoltă. Tocmai pentru a contracara această situație, statul acordă

subvenții la sămânța de porumb grupa A de 400 lei/kg, pentru cea din grupa B - 200 lei/kg și 170 lei/kg pentru grupa C, iar la cartofii de sămânță (elită), alocația este de 65 lei/kg. Totuși, prețurile pentru semințe, erbicide, pesticide rămân mari, ca să nu spun chiar prohibitive pentru agricultori. Majoritatea țărănilor nu au bani și nici utilaje agricole, iar de împrumutat de la bancă, cu 76 la sută dobândă, nu o fac. S-ar îngloba practic în datorii de care n-ar mai putea scăpa. În Occident, pentru înființarea unei culturi se acordă credite cu doar 3-5 la sută. Dacă se dorește refacerea agriculturii de ce nu se procedează oare la fel?" Aceeași întrebare ne-am pus-o și noi demult. Probabil că nu se vrea.

La sediul direcției l-am întâlnit și pe dl. dr. Șt. Bahcivangi, directorul Institutului de Montanologie Cristian. Cum vă mai descurcați în această primăvară - l-am întrebat. "Rău și greu. Acum am aflat că s-a dublat prețul la erbicide și pesticide. Am 600 de hectare arate și nu le pot semăna din lipsa banilor pentru motorină și toate celelalte. În rest, ce să vă mai spun..." Tot necăjit era și dl. ing. Constantin Miclea, directorul filialei Cislădie a Institutului de Montanologie, venit să facă rost de substanțe pentru stropiri. "Cu lucrările am reușit să fim la zi. Nu avem bani pentru piese de schimb, mașini etc. Cel mai dureros este însă că nu i-am avut nici chiar pentru salarii, dând doar un avans pe luna februarie și acum suntem în aprilie. Și să nu credeți că ne-am hazardat la salarii mari. Eu, ca director, am doar 110.000 lei fără sporul de vechime, ceea ce în condițiile actuale este mai nimic". Un lucru este cert: agricultura continuă să fie lăsată de izbeliște. Până când? Cu paleative (alocații nesemnificative) agricultura nu se poate redresa.

Dumitru MANIȚIU



## HOMBRE EXCELENT!

Sărbătorile de Paști au constituit pentru cei mici o surpriză cu totul ieșită din comun în momentul trecerii pragului magazinului Hombre (str. Bilea nr. 28), unde iepurașul (firma Excelent din București) a împărțit gratuit în locul clasicelor ouă încondeiate, ouă de ciocolată ale căror dimensiuni ne-au adus aminte de epoca brutozaurilor. HOMBRE-EXCELENT!

FOTO: Fred NUSS

## Recurs la memorie

Luna mai (florar) este prima de autentică primăvară, când totul împrejur prinde viață și când în ciuda atâtor necazuri, omul se simte mai în largul lui. Dar, să ne întorcem să vedem ce a însemnat luna mai pentru predecesorii noștri.

\* 1388 Se termină zidirea bisericii mari a Mănăstirii Cozia, ctitorie a lui Mircea cel Bătrân \* 1639 S-a încheiat construirea bisericii Trei Ierarhi din Iași, ctitorie a lui Vasile Lupu \* 1646 Apare la Iași primul cod de legi tipărit în limba română \* 1711 Dimitrie Cantemir adresează Moldovei o proclamație prin care cheamă pe toți locuitorii să lupte alături de oastea rusă pentru înlăturarea dominației otomane. \* 1775 În urma unei convenții turco-austriece, Poarta cedează Imperiului habsburgic Bucovina, în ciuda protestelor Moldovei. \* 1784 Limba germană este declarată limbă oficială în Transilvania \* 1812 Pacea ruso-turcă de la București în urma căreia Basarabia intră în componența Rusiei \* 1821 Părăsit de căpitanii lui, Tudor Vladimirescu este arestat, judecat de un tribunal instituit de Alexandru Ipsilanti și executat. \* 1827 Petru Poenaru obține în Franța, brevetul de inventator pentru "condei, portăreț fără sfârșit, alimentându-se însuși cu cerneală" (stilou) \* 1848 - Marea Adunare Națională de la Blaj, de pe Câmpia Libertății, la care se fixează programul social și politic al revoluției \* 1862 La București se constituie "Societatea de dare la semn", prima asociație sportivă din România \* 1866 Prințul Carol de Hohenzollern Sigmaringen este proclamat domnitor al României \* 1877 Instituirea primei decorații românești "Steaua României" \* 1879 Parlamentul maghiar votează o lege care prevede obligativitatea predării limbii maghiare în toate școlile elementare de pe teritoriile aparținând Ungariei \* 1885 Decret regal privind aprobarea Tomosului prin care Patriarhia din Constantinopol recunoaște biserica Regatului României ca autocefală \* 1920 Inaugurarea Operei Române din Cluj cu Aida de Verdi \* 1924 Echipa de rugby a României aduce țării prima medalie (de bronz) cu ocazia J.O. de la Paris. \* 1937 Intră în vigoare codul justiției militare \* 1941 - Se creează "Centrul Național de Româniizare", cu scopul expropriării întreprinderilor evreilor. \* 1943 Rezoluția Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste, privind autodizolvarea acesteia. \* 1945 La 12 mai, armata română își încheie participarea la războiul antihitlerist. \* 1948 Bunurile fostei Case Regale trec în patrimoniul Statului \* 1955 - Crearea Tratatului de la Varșovia... (n.i.d.)

## BLOC - NOTES

...rat aici o morală din lume - în afară de cea a lui Nietzsche - nu se adresează din câte știu doar elitelor, ci mulțimii, celor mediocri, dar necesari pentru progresul omenirii. Ceea ce mă surprinde, la noi (dar nu numai), este faptul că proștii sunt în ofensivă și câștigă teren văzând cu ochii, culmea, utilizându-i în realizarea scopurilor tocmai pe cei care ar trebui să blameze incompetența și impostura. Dacă vrem să scoatem țara asta din impas și viața noastră din mizerie, trebuie să revenim la principii morale ferme și precise.

Am citit, undeva, un banc care mi s-a părut bun și de aceea l-am reținut: "Știi că primul socialist al umanității a fost Cristofor Columb? De ce? Pentru că plecând, habar n-avea încotro se duce, când a ajuns

habar n-a avut unde se află, iar când s-a întors, habar nu avea pe unde a fost. Și, toate acestea, cu bani împrumutați". Bine, frate, mi-am zis, înseamnă că noi am fost, suntem și vom rămâne niște incurabili socialiști, oricât am încerca să ne înverzim hainele și sufletele.

Într-o zi stau de vorbă cu un patron: "Am casă, am două mașini, am valută în bancă, afacerile îmi merg de minune. Sunt un om liber".

Îi dau dreptate. A doua zi stau de vorbă cu un prieten: "Nu am bani la CEC, nu am casă (stau cu chirie), n-am mașină, nu, m-am angrenat în nici o combinație lucrativă... Sunt un om liber".

A treia zi am vreme să stau de vorbă și cu mine. Mă doare în zona ficatului și-a vezicii biliare: "Dă, Doamne, să fiu sănătos, să nu mă doară nimic și voi fi cel mai liber om din lume".

Și-atunci cum să nu spui ca E.M. Cioran că viața-i de fapt o indeletnicire de gănganie? (N.I.DOBRA)

## CĂRȚILE SĂPTĂMĂNI

- ♦ Karl May "Theo marseizezul" (Editura Logos-Star, 188 pagini, 650 lei)
- ♦ Karl May "Iahtul spion Thor" (Editura Logos-Star, 192 pagini, 650 lei)
- ♦ Nicholas Adams "S-a hotărât, ai să mori!" (Editura Coleman, 158 pagini, 1000 lei)
- ♦ A.J. Cronin "Cheile Împărăției" (Editura Mondial-Press, 350 pagini, 2150 lei)
- ♦ Jan Fleming "Cazinou Royal" (Editura Mondial-Press, 176 pagini, 1250 lei)
- ♦ Jaroslav Hasek "Peripețiile bravului soldat Svejk, în războiul mondial" (Editura Brâncuși, vol. I-II, 768 pagini, 2000 lei)

## Ancheta Tribunei

# De ce doriți să emigrați?

Imediat după Revoluția din decembrie 1989 foarte mulți sibiieni au plecat definitiv din țară. Au făcut-o din varii motive: reîntregirea familiei, căsătorii, teama de singurătate și, pentru majoritatea românilor - mirajul Occidentului. Astfel, în acești 4 ani au emigrat peste 40.000 de sibiieni în diverse țări din Europa și chiar în America: De remarcat că, în primul an al libertății noastre au părăsit definitiv Sibiu și România peste 30.000 de persoane. În anii următori au fost tot mai puțini - peste 4000 în 1991 \* cu puțin peste 2000 în 1992 \* aproape 1000 de persoane în 1993 - semn că nici acolo nu-i așteaptă nimeni cu brațele deschise. În 1994, până-n prezent, au cerut plecarea definitivă un număr de 250 sibiieni. Iată de ce ne-am încumetat să facem o anchetă de stradă printre concitadinii noștri pe această temă.

Mariana P. (funcționară) - "Lasă-mă domnule în pace. De unde ai mai scos-o și pe asta. Nu vreau să plec nicăieri!"

Un cetățean (care a asistat la discuție) "Hoo cucoană, că omul n-a dat cu parul. A pus și el o întrebare, că asta îi e

meseria. Scrieți-mă și pe mine prescurtat ca pe doamna.

Viorel B. (patron). Sincer să fiu nu m-am gândit să plec din țară. Dar uneori m-apucă greața, îmi este cu adevărat silă de câte vâd și se întâmplă în jurul meu. Ca să obții un lucru care ți se cuvine, o banală aprobare, ești nevoit să te plonești la unii tovarăși de odinioară sau la unii domni de-acum, care nu s-au debarasat de mentalitățile și metehnele de odinioară. Ba mai riști uneori să pierzi "cu dreptatea în mână" vreun proces. În acele clipe când demagogia, hoția, corupția mă sufocă îmi vine să plec oriunde de aici. Dar totul trece repede, ca un vis urât, și-atunci îmi spun că România este locul cel mai frumos din lume".

Vasile Pop Ionel (șofer) - "Până la Revoluția din Decembrie m-am gândit tot timpul cum să fac să fug din România. Ultima dată am vrut să plec cu niște prieteni din Slimnic, dar m-am îmbolnăvit. Astăzi nici nu mă gândesc la așa ceva. Mă bucur de toate libertățile. Înăștia patru ani am văzut toată Europa. Greutăți și nemulțumiri sunt peste tot. Să știți că hoția și corupția n-au inventat-o românii. La noi se simte și doare mai mult

din cauza sărăciei, a tranziției. Consider că este un păcat mare să pleci acum din România. Cum ziceau "comuniștii", ar fi o "trădare". Dar fiecare este liber să facă după pofta inimii lui."

Ioana P. și Angela S. (elevi) - "Exclus. Cine v-a îndrumat către noi și-a bătut joc de dumneavoastră. Păi, întâi, să ne terminăm școala. Și pe urmă..."

Ion Brătianu (veteran de război) - "Nu mi-am dorit niciodată în viața mea asemenea lucru. Și nici nu-mi doresc. Aici au morimântul bunii și străbunii mei, aici vreau să rămân și eu. Lângă toți ai mei, indiferent că-s vremuri bune sau rele. Patria e numai una și când o abandonezi te "omoară" până la urmă dorul de ea."

Herman Krauss (zidar) - "Eu m-am hotărât să plec pentru că am rămas stingher. Aici nu mai am pe nimeni. E drept că nici acolo n-am rude. Mă duc la prietenii din Tâlmăci și din Șura Mică care s-au stabilit la Augsburg. Sincer să fiu nu știu ce motiv să invoc. Poate teama de singurătate". Andreea Lindner (soră medicală) - "Ce coincidență! Săptămâna viitoare plec definitiv în Austria. De ce doresc să emigrez din România? Pentru

un motiv foarte serios: reîntregirea familiei. Plec cu bucurie, dar mă voi întoarce de fiecare dată cu aceeași bucurie".

Florin Cristea (mecanic) - "Eu am fost emigrant în Germania. După 16 luni m-au trimis "pachet" înapoi în România. Nu vreau să supăr pe nimeni, dar am senzația tot timpul, că aici nu-mi găsesc locul. Nici profesional și nici social. Acum mă lupt și sper să emigrez în Suedia. Prin căsătorie".

Andrei Frățicu (ing. constructor) - "Visul meu, încă din facultate, a fost să ajung să lucrez și să trăiesc în Germania. Acum, când sunt șomer, când lucrez. Nu mi-am abandonat visul. Mai strâng, când pot, bani și-mi fac tot felul de planuri. Pentru că vreau să emigrez în Germania. Dar nu în orice condiții".

Valer P. (pictor) - "Pentru culoare, pentru miraj, pentru insolitul vieții, care aici este monotonă, cenușie și cumplit de săracă. Numai că în zilele de azi una este dorința și alta este putința, realitatea. Așa că bifează-ți dumneata încă o anchetă că noi tot aici rămânem. În Sibiu, în România.

Ioan VIDRIGHIN

## Gorby la Sibiu?

- pentru a doua oară în România -

Grație eforturilor conjugate, Ministerul Culturii și Inspectoratul pentru Cultură Sibiu organizează, în perioada 7-14 august a.c., "Festivalul Internațional de operă de cameră - Sibiu 1994". Cu această ocazie orașul nostru va fi onorat și de Opera de Cameră din Bonn. Oaspeții Sibiului vor prezenta, în generosul spațiu din incinta Muzeului de Istorie, o inedită lucrare - "Interviu cu Gorbaciov", prezență muzicală intervenită la aproximativ o lună după reprezentarea din luna mai, de la Bonn, unde și-a anunțat prezența, la premiere și eroul partiturii muzicale - Mihail Gorbaciov.

Prin intermediul subiectului propus de oaspeții germani, cunoscutul politician va fi "prezent" (în august) pentru a doua oară în România. A. POPESCU

## „Alegerile anticipate - o soluție proximă”

Sibiul a fost în ultimul timp orașul preferat al multor politicieni de marcă ai diverselor partide politice. Ai realment impresia că ne aflăm într-o veritabilă campanie de alegeri. Ca de obicei, nu a lipsit nici luarea de poziție a d-lui Raymond Luca, deputat de Sibiu din partea P.L. '93 și tot ca de obicei s-a dovedit a fi tot caustic la adresa puterii. De altfel, domnia sa a făcut o trecere în revistă a vieții politice românești. Vom încerca și noi să sintetizăm aceste luări de poziție. "Asistăm la începutul unei veritabile campanii electorale, ca rezultat al crizei politice în care ne aflăm. În acest climat politic este necesar ca forțele politice, de la stânga la dreapta, să ajungă la un compromis. De două luni s-au purtat tratative pentru un guvern de coabitare. PL '93 nu a fost interesat în aceste negocieri, participând o singură dată la discuții cu dl. președintele Iliescu pe care îl considerăm adevăratul lider al PDSR. Aprecieri că nu merită să discutăm cu toți trepădușii din acest partid. Alegerile anticipate sunt o soluție proximă. Din punctul nostru de vedere aceste alegeri sunt motivate, inclusiv printr-o prisma ultimelor sondaje IRSOP, noi pronunțându-ne pentru o privatizare rapidă, reformă monetară și retragerea statului din

economie. Într-o asemenea situație, P.L. '93 va merge singur".

Nu au lipsit nici referirile la legea impozitului agricol, apreciindu-se că "nicăieri în lume nu se impozitează pe ipoteza a ceea ce s-ar produce" și că această lege va descuraja agricultorii, o nouă dovadă de inconștiență, "nimeni din acest guvern neputând gândi o strategie pe termen scurt sau mediu, agricultura constituind un posibil deșeu pentru detensionarea din oraș". Despre primul ministru, dl. Raymond Luca spunea: "Este cel mai rușinos personaj care a condus un guvern român. Începând cu 1 aprilie acesta funcționează ilegal, consumând bani fără aprobare." Întrebat care este opinia sa pe marginea sindicatelor - primar Sorin Șerbu, domnia sa a precizat că "în această speță nu are nici o opinie și că legea 69 dă posibilitate societății civile nemulțumite să ceară demisia unui primar ales". Dincolo de toate aceste opinii se desprinde un singur lucru: reprezentanții partidelor încearcă prin toate mijloacele, mai ales prin mass media, să-și facă cunoscute opiniile, dar mai ales să se facă cunoscuți electoratului. Și o fac cu multă asiduitate în ultimul timp. Să fie un început de campanie electorală? Dumitru MANIȚIU

Dârlos - aşezare de suflet, aşezare de dor. Sat frumos ca toate satele româneşti. Ieşit în lume cu renumele fiilor săi: *Visarion Roman, Ilarie Chendi, Ioachim Crăciun, acad. prof. Ioan Moraru* - laureat al Premiului Nobel pentru Pace 1984.

Prima sa atestare documentară datează din 29 martie 1317, ca "moşie" aparţinând "banului Simion". De altfel, urmaşii acestuia vor stăpâni ţinuturile Dârlosului până la finele sec. al XV-lea, când vor trece în posesia nobililor Tabasi şi Saloc de Aţel. În secolul următor Dârlosul se află în stăpânirea nobililor Juga şi Grigoriu Darlatzi. La 1698 o parte a Dârlosului trece în posesia unui nobil român, *Popa Beniei*, după care, mai târziu, intră în posesia familiei *Haller*. După moartea membrilor acestei familii terenurile agricole au trecut în stăpânirea ţăranilor mai înstăriţi români şi saşi.

Profitând de înlesniri acordate de împărăteasa Maria Tereza (1774) şi de Iosif al II-lea (1784) învăţătorilor, privind statutul lor de oameni liberi,

scuţiţi de plata impozitelor, de prestaţii publice şi de stagiul militar, mulţi copii români vor îmbrăţişa meseria de învăţător în paralel cu cea de preot.

Primul învăţător cunoscut în sat este Langa Grigoriţă, sosit aici în a doua jumătate a sec. XVIII-lea din Copăceni (Tara Oltului).

### Din istoricul învăţământului sibian DÂRLOS - sub semnul dragostei de carte

Urmaşii acestui prim dascăl au continuat tradiţia prin fiul său *Ioan Langa* până astăzi.

Existenţa şi organizarea învăţământului la Dârlos mai este legată de numele dascălului *Andrei Roman*, originar din Blăjel, căsătorit cu o fiică a Dârlosului, Paraschiva. Şi-a început activitatea la Seuca, apoi la Şmig şi după Revoluţia din 1848 s-a stabilit în Dârlos, unde şi-a continuat activitatea de dascăl până la 15 decembrie 1872, "având un salariu de 87 fl. anual şi o parte din eclezia bisericii".

De la 1872 şcoala confesională

ortodoxă din Dârlos are ca învăţători pe *Catalina şi Ioan Natu*, acesta din urmă fiind cantorul bisericii.

În 1880 prin strădania credincioşilor şi a preotului *Vasile Chendi* se ridică un modest edificiu şcolar cu două încăperi, situat în vecinătatea casei parohiale. Figură aparte şi

luminată, părintele *V. Chendi* (tatăl criticului literar, publicistului şi editorului *Ilarie Chendi*) are merite deosebite în organizarea şi funcţionarea în Dârlos a unui învăţământ de înaltă ţinută timp de peste 20 de ani. La capătul acestor eforturi, în 1891, în Dârlos erau 160 ştiutori de carte. "La şcoală - după cum precizează un document păstrat la Arhiva Arhiep. Sibiu Act 799/1891 - umblau de la 6-12 ani, 31 băieţi şi 25 de fete, iar de la 13-15 ani, 96 băieţi şi 9 fete."

Din 1882 până în 1887 funcţionează un învăţător

specializat, *Vasiliu Popp*, iar din 1888 până în 1893 revine pe post *Ioan Natu*. Anul următor postul de învăţător este ocupat de *Nicolae Fecheticiu*.

Între anii 1894-1896 sarcinile şcolii sunt preluate de părintele *Dionisie Filimon* care este şi absolvent al Institutului Pedagogic din Sibiu.

Din anul 1897 până în 1901 destinele şcolii din Dârlos sunt vegheate de *Vasile Langa*, iar în perioada 1905-1918 de *Ioan Langa*.

Trebuie spus că în contextul istoric de atunci funcţionarea unei şcoli româneşti la Dârlos n-a fost privită cu ochi buni de autorităţile maghiare care (pentru a întrerupe activitatea prodigioasă a acestei şcoli) în 1908 declară edificiul necorespunzător, interzicând construirea unui nou local sub ameninţarea că va închide biserica şi se va zidi o şcoală maghiară. Dârloşenii nu se lasă intimidaţi şi încep să-şi strângă singuri materialele necesare pentru un nou edificiu şcolar. Aşa se face că în 1912 încep lucrările de construcţie, iar în 1913 "şcoala cea nouă" se dă în folosinţă. **Ioan VIDRIGHIN**

**TOFAN-GRUP SA**  
DISTRIBUTOR AUTORIZAT al întreprinderii *Danubiana SA* Bucureşti

Vă oferă toată gama de **ANVELOPE**

PIESE DE SCHIMB AUTO  
ARTICOLE TEHNICE din CAUCIUC

Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 135, telefon 42.17.30. -822-

**DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI SIBIU**  
organizează licitație

pentru executarea lucrărilor "Reparații capitale la dispensarele umane Racovița, Cârța și Cârțișoara".

Data limită a depunerii ofertelor este **12.05.1994, ora 14.00. Licitația va avea loc în 16.05.1994, ora 10.00 la sediul organizatorului.**

Informații la telefonul **41.77.77** -928-

Cu mulți ani în urmă, tânăr inginer fiind, prin natura atribuțiilor mele, colaboram foarte bine cu un maestru și eram, cum s-ar spune, "servus lonele", "servus Gigele". Necuratul l-a pus secretar de partid și atunci am rămas, doar, "servus lonele". "Servus Gigele" devenise "Bună ziua tovarășe Gigel". Mi-am spus atunci că metamorfoza era de natură politică. Aveam să mă conving, mai târziu, că astfel de "schimbări" au un substrat mai mult de natură psihică și ascund, de cele mai multe ori, diferite forme de manifestare ale complexului de inferioritate. Nu degeaba spune un proverb românesc: "Să te ferești de oamenii însemnați de Dumnezeu!" Dar ce te faci dacă acest "insemn" este ascuns vederii?

Una din legile lui Murphy sună cam așa: "Fiecare om este promovat până la atingerea nivelului său de incompetență". Incompetenții

strigă sus și tare că nu pot face ceea ce trebuie din vina celorlalți. **OMUL-FUNCȚIE**, căci putem să-i spunem așa, este o specie deosebită. El nu acceptă existența altor păreri decât a sa, iar dacă cineva caută să-l convingă de contrariul, reacționează brutal sau își zâmbește,

### OMUL-FUNCȚIE

dar "te lucrează pe la spate". **OMUL-FUNCȚIE** caută să adune la portofoliu cât mai multe probleme, nu pentru a le rezolva corect și eficace, ci pentru a domina, conducând pe baza acestora, făcând în așa fel încât deciziile pe care le ia să fie etichetate ca rezultat firesc al capacității sale profesionale.

**OMUL-FUNCȚIE**, după promovare, are senzația că devine mai deștept, mai ager, mai impunător numai datorită noii sale funcții. Este adevărat că, în științele

naturii se spune că funcția dezvoltă organul. Dar dacă "organul" nu are ce să-și dezvolte, mai rămâne valabil dictonul și în viața socială?

**OMUL-FUNCȚIE** se remarcă, el este, în permanență, în frunte la foloase, pe care le administrează dintr-un con de umbră, într-un secret desăvârșit.

"Revenirea" **omului-funcție** în rândul oamenilor normali este însoțită de traume psihice, iar "fosta ilustră persoană", fie se închide într-o carapace de răutate, până la o nouă ascensiune, fie va căuta, pe alte căi și direcții - inclusiv de natură politică - variante de "funcții". Să fie, oare, vorba de paranoia, de megalomanie?

Să privim în jurul nostru cu atenție și să încercăm să-i identificăm pe acești oameni-funcții, pentru a ști de cine să ne ferim, pentru a nu ne mai lăsa păcăliți.

conf. dr.ing. **Corelian CERNAT**

### Ecotur - un posibil membru al clubului "Safari" SUA

Ținând cont de activitatea și proiectele clubului "Ecotur" putem fi siguri că acesta o să fie cooptat ca membru plin în clubul Safari. Și, pentru a fi mai concludenți asupra sferei de acțiune parcursă de "Ecotur", să spunem că acest club are și un sector audiovizual coordonat chiar de un artist plastic. În paranteză spus, în acest sector se vor organiza expoziții experimentale pe teme ecologice ce se vor derula paralel cu acțiunile membrilor "Ecotur", concurs internațional de afișe pe teme ecologice, concursuri de mascote ecologice etc.

Și acest aspect dă șanse reale de a deveni membru Safari. Să reamintim că, pentru a fi inclus în acest club, trebuie să demonstrezi că în obiectul de activitate ai acțiuni diverse legate de ecologie, dar și acțiuni de agrement și vânatoare. Safari Club este o organizație la nivel mondial, care se ocupă de îngrijirea animalelor, de vânatori și ecologie, putând deveni membri și submembri orice instituție din lume care se ocupă de protecția naturii. Anual are loc și un congres mondial.

Clubul Safari din SUA poate să fie în viitor o posibilă platformă pentru dezvoltarea vânătorii sportive și a turismului în România. "Ecotur" poate să fie o mică componentă ce poate pune umărul în acest sens. **Adrian POPESCU**

**MAGIRAMI SRL** IMPORTATOR DIRECT  
Telefon 069/41.16.75

Vă oferă calculatoare

AT 386Dx-40 128 KB cache, cu 4Mb RAM, monitor SVGA color, FDD 3,5" sau 5,25", HDD 170 Mb -1349 \$

AT 486DX-50 256 KB cache, INTEL inside VLBus -2227 \$  
cu 4 Mb RAM, monitor SVGA color FDD 3,5" sau 5,25", HDD 245 Mb

Asigurăm un an garanție, servicii postgaranție. Prețurile nu includ TVA.

Vizitați-ne pe str. Banatului bl. 9, ap.3.  
Nu veți regreta! -884-

**CRISA-SERVCOM S.R.L.**

distribuitor al firmelor ACCEL, AUDIOVOX, SCOTCH și 3M

vă oferă:

- calculatoare ACCEL 386/486, orice configurație
- imprimante EPSON
- echipament soft și hard pentru calculatoare și imprimante
- diskette 3,5"/5,25"
- telefax AUDIOVOX 2500/3500
- papetărie: SCOTCH și 3M

Telefon 069/44.81.29; telefax 069/44.67.11 -859-

**45 PARALELA TRAVEL & TOURS** AGENT AUTORIZAT TAROM

MEMBRU AL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A AGENȚIILOR DE TURISM DIN ROMÂNIA  
FILIALA SIBIU, str. Someșului nr. 57,  
telefon 44.27.79 (în clădirea S.C. PROIECT S.A.)

**VĂ OFERĂ:**

- \* 6 variante de excursii în Grecia cu autocar, avion, autoturism proprietate-preț minim 75 \$/ persoană.
- \* excursii în Egipt, China, U.S.A., Thailanda, Cipru, Brazilia, Franța.
- \* NOU sejur la Antalya - perla Turciei
- excursie în Kenya, tip Safari -425-

**SOCIETATE COMERCIALĂ**

produce și comercializează:

- parchet fag
- lambriuri
- decorațiuni interioare etc.

Comenzi zilnic, orele 10-14, la sediul din Șura Mică nr.106 sau la telefon 43.38.15, între orele 17-19. -932-

### Limbă...fără măslină

1. Mă gândesc cu milă și compasiune la cei care - români fiind - se chinuiesc să vorbească și să scrie pe înțelesul compatrioților. Ce durere, ce pacoste, ce boală să vrei să spui ceva, dar să nu poți!

Nu vreau să fac pe deșteptul, dar le zic, în special gazetarilor post-revoluționari (foști încărcători-descărcători, muncitori necalificați, secretare-dactilografe, desenatori de gazete de perete, suplinitori etc), că româna nu-i o limbă care se folosește cu...măslină și că ar trebui să pună mâna pe carte înainte de a se dedica politicii. Deci fără a dori să-i jignesc, le atrag atenția că:

- \* se scrie și se pronunță **vinie-tă** (nu vigneta)
- \* **ve-hi-cul** (nu vehicol)
- \* a **trișa** = a juca necinstit (nu este corectă folosirea verbului cu complement direct: "m-ai trișat")
- \* a **trăsni** (nu a trăzni)
- \* deschis între orele 8 și 12. Sau, eventual,

deschis 8-12 (în nici un caz "deschis între orele 8-12")

- \* a **strangula** (nu a ștrangula)
- \* **start** (nu șart)
- \* **stand** (nu ștand)
- \* **spicher** (nu șpicher)
- \* **repercusiune** (nu repercursiune)
- \* **delincvent** (nu delicvent)
- \* **magaziner** (nu magazinier)
- \* **seringă** (nu siringă)
- \* **abțibild** (nu acțibild)
- \* **escroc** (nu excroc)
- \* **avocat** (nu advocat)
- \* **satin** (nu saten)
- \* **repriză** = reluare (este greșită exprimarea: "repriza întâi")
- \* a **repeta** - a spune sau a face ceva încă o dată (este greșită exprimarea "repet din nou" sau "repet a doua oară")
- \* **anticameră** (nu antecameră)

**P.P.NAȘU**

### Vopsea olandeză și marcaje rutiere

Zonele centrale din Sibiu suportă lucrări de refacere a trotuarelor și de trasare a marcajelor rutiere. Practic, această ultimă acțiune va fi făcută cu vopsea procurată din Olanda, după depășirea studiului de probe.

Paralel cu această acțiune, în sfera de interes a activităților Serviciului tehnic, investiții, construcții, gospodărie comunală al Primăriei sibieni se înscriu și lucrările de montare a luminilor galbene intermitente, executate de firma "Elco" dar și acțiunile menite să monteze lămpi antivandalism în gangurile centrale dar și în zonele adiacente. **P. Adrian**



Lumini de dimineață!

Foto: Andrei BUTA

**MICA PUBLICITATE**

**VÂNZĂRI**

\* AGENȚIA IMOBILIARĂ VINDE: ULTRACENTRAL - 100 mp pentru spațiu comercial - zona Piața Republicii; CALEA DUMBRĂVII: două vile P+E, cu 5 și 6 camere, pentru o familie și două familii; apartamente în vile deosebite, cu 2, 3 și 4 camere; teren pentru construcție, 900 mp; ȘTEFAN CEL MARE: 3 case, cu 3, 4 și 8 camere, singur în curte; CALEA POPLĂCII: casă nouă, P+E, cu 3 camere, curte, garaj; TURNȘOR: case cu 2, 3, 4, 5 și 6 camere (din plecări); CISNĂDIE: două case noi, cu 3 și 4 camere - zona Stadionului. Locuri de case și terenuri; CASE DE VACANȚĂ în CISNĂDIOARA, SIBEL ȘI FĂNTĂNELE, foarte plăcute. PREȚURI NEGOCIABILE. Program: LUNI, MIERCURI, VINERI, orele 17-20; MARȚI ȘI JOI, orele 10-13. Sediul: str. BANATULUI NR. 9, tel/fax 069/41.43.74 (9774)

\* AGENȚIA IMOBILIARĂ "SEVER" VINDE: două apartamente a două camere, în vilă cu 6000 mp teren, zonă excepțională; apartament două camere, casă, str. Dr. Bagdasar; casă 3 camere, str. Lăptăreji; apartament 4 camere, Școala de Înot; apartament 3 camere, Tereziar; casă mare Aiud; teren 1000 mp Cârțișoara; apartamente în toate zonele. Program: marți, miercuri, joi, orele 10-14 și 17-19. Telefon 069/41.40.25 (9719)

\* Vând parchet fag, țigla solzi, ciment, ciment alb, var, ipsos. Telefon 42.08.93 (9708)

\* Vând ciment alb, ciment, var, ipsos. Str. Măgheraniului nr. 107, Sibiu, telefon 43.55.05 (9555)

\* Vând Dacia 1310, an 1988, 5 viteze, vișinie. Telefon 44.48.07 (9733)

\* Vând ciment, 4900 lei/sac. Str. Badea Cârțan nr. 8, telefoane: 48.16.56; 42.52.26 (9740)

\* Vând frigider 120 l; compresor aer, nou, RFG, 24 l; Dacia 1310, an 1986; Mercedes 200 D, înmatriculat, stare excepțională; Mercedes 123, RK, neînmatriculabil. Telefon 43.66.19 (9749)

S.C.M. A.N.I. SRL vinde en gros, prin depozitul din str. Brukenthal nr.3, următoarele: produse alimentare, dulciuri, băuturi, cosmetice, țigări, tricotate, la prețurile cele mai avantajoase. Totodată, transportă marfă cu microbuz de 1.5 tone. Informații la telefoanele: 41.14.93 sau 41.32.68 (491)

Vând tv color, diferite diagonale, telecomandă, schemă. Avantajos. Telefon 41.15.43 (9013)

Vând cartne cu certificate de proprietate, garantate valabilitatea. Telefon 43.87.32 (9599)

S.C. CERBUL DE AUR SRL livrează motorină indiferent de cantitate la prețul de 340 lei, inclusiv TVA. Zilnic între orele 8-15, la sediul IAS Albești Sighișoara. Informații, zilnic, telefon 065/77.44.78 (9606)

S.C. BONISIB IMPEX SRL vă oferă, la cele mai avantajoase prețuri: bere HOFFEN KONIG, blondă pasteurizată; lichior: "Banane", "Căpșuni", "Fragi", "Cocos", "Kiwi", "Curacao", "Pepermint"; rom: "33"; COMORA; vodcă: "33", "Club", "Firiza"; sare extrafină; făină superioară tip 500; paste făinoase: Eugenia, tăieței de casă, macaroane, stiksuri etc.; detergent PERSIL; ulei floarea-soarelui. Desfacerea - depozit en gros - en detail, str. Zidului nr.11. Informații: tel/fax 41.38.61; telefoane: 43.75.94; 41.30.49 (9623)

Vând Audi 80, neînmatriculat, urgent, cu mici defectuni, preț 400 DM. Telefon 44.03.53 (9723)

Vând valută. Telefon 44.03.53 (9723)

Vând Ford Sierra Combi, an 1988, capacitate 2300 cmc Diesel, vama plătită și radiat în Italia, stare foarte bună, culoare gri metalizat, preț 6500 DM, negociabil. Telefon 41.72.53 (117-D)

Vând Mercedes Diesel Break, înmatriculat, motor 53.000 km, stare excepțională, preț 7000 DM. Telefon 41.36.51 sau 41.15.48 (9728)

Vând microbuz Fiat Ducato, supraînălțat, cu roți duble, din 1988, 10.500 DM, stare excepțională. Telefon 41.36.51 sau 41.15.48 (9728)

NOU! NOU! NOU! S-a deschis depozit en gros și vânzare en detail în Sibiu, str. Rusciorului nr.5, bl.70, ap.1. Vă oferim 400 produse cu cele mai mici adaosuri (9728)

Vând Volkswagen Golf Diesel, 1471 cmc, cu 4 uși, înmatriculat. Telefon 42.38.28 (9731)

Vând ladă frigorifică PRIVILEG, 180.000 lei; cârucior import, 130.000 lei. Telefon 42.30.77 (9827)

Procur colțare, ieftin. Telefon 44.43.62 (9771)

Vând televizor color, canapea, robinet, stativ lavoar, galerie lemn, țevă plumb 1/2. Telefon 44.43.62 (9771)

\* Vând parchet stejar și fag uscat, export, Șoseaua Alba Iulia nr. 64, între orele 9-17 (7308)

\* Vând tv color cu telecomandă și fără, preț convenabil. Telefon 47.76.73 (9210)

\* Vând tv color SONY TRINITRON, preț convenabil și Mitsubishi Colt, neînmatriculat, preț 500 DM. Telefon 41.76.73 (9210)

\* Vând mașină automată de spălat vase, marcă germană. Telefon 069/43.24.11 (9531)

\* Vând imobil nefinisat, parter+demisol, situat în Sibiu, str. C. Negruzzi nr.4. Telefon 069/43.23.57 (9530)

\* Vând, urgent, 4 cauciucuri Olteci. Telefon 48.24.89, după ora 15 (9608)

\* Vând mobilier divers: canapea, fotolii, colțar sufragerie, bibliotecă, masă și scaune bucătărie, corpuri bucătărie diferite, toate noi și dormitor stejar masiv. Telefon 43.28.00 (9409)

\* CARPAȚI en gros - 161 lei pachetul. Telefon 056/13.45.89 (9701)

\* Vând DM. Telefon 44.09.89 (8371)

\* Vând Dacia 1300, fabricație 1978, stare excepțională, preț negociabil. Telefon 42.70.20

\* Vând tv sport, color, SHARP, SIEMENS, defect, cu telecomandă. Telefon 47.11.03 (9756)

\* Vând Opel Record (1982), neînmatriculat, stare de funcționare perfectă. Telefon 48.19.06; 48.87.60 (9775)

\* Vând tractor U 650, Mediaș. Telefon 82.84.89 (9781)

\* Vând videocameră și hidrofor, convenabil. Telefon 41.27.33 (9782)

\* Vând teren 600 mp, cu posibilitate de cumpărare până la 1735 mp, autorizație de construcție compusă din demisol, parter, etaj (vad comercial), Gara Mică. Informații; chiocș S.C. RAMROX, vizavi de cinema "7 Noiembrie", orele 9-18 (9783)

\* Vând uși noi, 1.40x2.10 și Fiat 127, neînmatriculat. Telefon 44.43.39 (9788)

\* Vând cameră video JVC CV, casetă mare. Telefon 44.43.39 (9787)

\* Vând, avantajos, TOYOTA COROLA, an 1977, pentru piese de schimb. Telefon 44.43.39 (9785)

\* Vând Ford Escort de 1.3, model 78, stare ireproșabilă, consum 6 %, înmatriculat, carte și verificare tehnică până în 1996, preț 1800 DM. Telefon 43.36.94, orele 15-20 (9754)

\* Vând casă în Cisnădie, str. Viilor nr. 33 (9778)

\* Vând ANTENE PARABOLICE, preț avantajos. Telefon 43.18.56 (9219)

\* Vând, urgent, OPEL RECORD, 2000 cmc, în stare perfectă de funcționare, neînmatriculabil. Telefon 069/42.88.17 (9601)

\* AMERICAN SODD FONTAINE vinde supeconcentrate pentru băuturi răcoitoare și indulcitor. Telefon 051/19.66.20, Craiova (9564)

\* Vând apartament 3 camere, în Sebeș-Alba. Telefon 069/44.19.66 (9793)

\* Vând apartament două camere, confort II, DM. Telefon 44.21.73 (9794)

\* Vând (schimb) apartament la casă, etaj (nu singur în curte). Telefon 47.10.02 sau 41.31.46, Sibiu (9791)

\* Vând, urgent, stupi GERSTUNG și miere de albine, polifloră. Marpod nr.9, telefon 209 (9790)

\* Vând casă două camere, baie, bucătărie, cămară, două pivnițe și spațiu comercial amenajat. Cisnădie, telefon 069/56.27.02 (9789)

\* Vând rezervoare inox, de capacitate mare, 3000 litri. Cisnădie, telefon 069/56.27.02 (9789)

\* Vând ARO camionetă: Fiat Argenta 2500 D, înmatriculate. Fac cărămidă crudă cu presă. Telefoane: 43.51.64; 42.59.36 (9788)

\* Vând CITROEN VISA, excepțională, sau cumpăr talon. Vând computer IBM PC AT 286, monitor color, imprimantă, mouse, diske, documentație completă, convenabil. Str. Paltinu nr. 19 A (9797)

\* Vând apartament două camere, confort II, parter, Hipodrom III, telefon, cablu CRD. Informații-telefon 42.50.90 (9814)

\* Vând 1500 mp grădină, pomi, zona Tocile-Sadu. Telefon 44.25.17 (9804)

\* Vând tractor U 650, cu remorcă, în perfectă stare de funcționare. Slimnic, str. Principală nr. 191 (9808)

\* Vând, urgent, talon Mercedes 200 D și mobilă sufragerie neo Baroc. Telefoane: 41.30.28; 43.70.27 (9810)

\* Vindem casă în Turnișor, str. Grăului nr. 51 (9811)

\* Vând vacă gestantă, Gușterița, str. Ceaiikovschi nr. 57, după ora 19 (9812)

\* Vând teren intravilan, SIBEL, ideal pentru casă de odihnă. Telefon 44.36.13 (9815)

**S.C. ROBES S.A. BAIA MARE**

str. V. Lucaciu nr. 162, telefon 099/41.72.29, telefax 099/41.38.53, telex 33219R  
**EXECUTA ȘI LIVREAZĂ ÎN 30 DE ZILE DE LA DEPURAREA COMENZILOR**

**LA PREȚURILE CELE MAI MICI DIN ȚARĂ:**

- mori complete pentru grâu și porumb de capacitate între 5 - 40 t/24h
  - măcinător universal ptr. știuleți și boabe de porumb de capacitate între 50 - 100 kg/oră
  - curățitor combinat pentru morile chinezești
  - tocător pentru furaje uscate de capacitate între 70 - 100 kg/oră
  - batoză de mică capacitate pentru gospodării individuale
  - malaxor-presă pentru paste făinoase de capacitate între 4 - 20 kg/h
  - linii tehnologice cu filtru presă pentru obținerea uleiurilor vegetale din semințe oleaginoase - autorizate de Ministerul Sănătății - cu următoarea componență:
    - \* mașină de decojit
    - \* valț
    - \* frământător
    - \* prăjitor
    - \* presă
    - \* grup hidraulic presă
    - \* filtru presă adaptabil la orice linie de ulei și pentru separarea suspensiilor din ulei și lichide
  - utilaje pentru prelucrarea laptelui destinate gospodăriilor individuale și întreprinzătorilor particulari - cu următoarea componență:
    - \* mașină pentru prelucrarea untului (putineu)
    - \* vană pentru pasteurizarea laptelui
    - \* malaxor și valț pentru prelucarea brânzeturilor
    - \* clintă pentru obținerea brânzeturilor
    - gatere verticale ușoare D 500 - D 800 mm
    - ferăstrău circular pendular
    - mașină pentru ascuțit pânză gater și pânză ferăstrău circular
    - mașină de rașchetat
    - presă țărănească pentru cărămizi și țigle
    - utilaje pentru fabrici de cărămizi de mică și de medie capacitate
    - mașină pentru împletit plasă de sârmă cu acționare manuală sau mecanică
    - electrocilindri - elemente de translație cu șurub cu bile
    - roboți industriali portali
    - utilaje pentru epurarea apelor
    - transportoare elicoidale (cu bandă, lanț, racleți)
    - S. D. V - uri - matrițe pentru presare la rece sau la cald pentru metale sau mase plastice
    - pompe cu membrană pentru industria de ceramică fină
    - dispozitive de ridicat din cabluri sau lanțuri cu sau fără cârlige
    - cuțite ghilotină pentru table, profile "U", pătrat, "O", cornier
- S-a asigurat: asistență tehnică la montaj, garanție 12 luni la utilizarea normală, iar pentru vicii ascunse pentru toată durata produsului, piesele de schimb necesare. Utilajele se livrează cu actele de omologare și de autorizare necesare. -935-

**S.C. "CONPAD" SRL**

CONTABILITATE, PROGRAMARE AUTOMATĂ A DATELOR

**OFERĂ**

- ♦ evidență contabilă pe calculator
  - ♦ consultanță economică de specialitate;
  - ♦ întocmire state de plată; ♦ note de recepție; ♦ calcul amortizare mijloace fixe, pentru orice fel de societăți comerciale: ♦ producție, ♦ servicii, ♦ import-export, ♦ comerț.
- Serviciile sunt asigurate de personal cu înaltă calificare. Telefon 41.56.32 -937-

**S.C. ALCOMED S.A**

cu sediul în Mediaș, str. Coșbuc nr. 29, județul Sibiu

**ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ CU ȘTRIGARE**

conform Legii nr. 58/1991, HGR 634/1991 și HGR 758/1991 și HGR 545/1992, pentru vânzarea activului

**DEPOZIT**

situat în Copșa Mică, str. Șoseaua Sibiului, nr. 25. Prețul de pornire a licitației este de 27.000.000 lei. Aceasta nu cuprinde valoarea terenului, întrucât societatea nu este proprietara lui. Licitația va avea loc în data de 9.06.1994, ora 12,00, la sediul societății.

Pentru preselecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății, până la data de 27.05.1994, documentele prevăzute de HGR 758/1994. Lista cu ofertanții acceptați va fi afișată la sediul societății până la data de 3.06.1994. Participanții la licitație vor depune până cel mai târziu în 3.06.1994, la casieria unității sau în contul nostru nr.30.30.410.01, deschis la B.C.R Mediaș, următoarele:

- taxa de participare la licitație este de 100.000 lei
- garanția de participare, de 10% din prețul de pornire a licitației

În caz de neajudecare a activului în prima fază, se va desfășura etapa a-II-a, în data de 24.06.1994, iar în caz de nevoie și etapa a-III-a, în data de 29.06.1994. Dosarul de prezentare a activului va putea fi consultat zilnic la sediul societății, între orele 8-10. Alte relații, se pot obține la telefon 069/81.53.04. -936-

**CAVERO - IAURTURI CU FRUCTE**



Firma mixtă "CAVERO" SRL Brașov a lansat în premieră pe piața românească IAURTUL CU FRUCTE. Are toate calitățile produsului similar din vest. "ADRIAPARTI" - unic distribuitor în Sibiu vă oferă iaurtul cu fructe la prețul de 391 lei bucata. Acum este momentul să cumpărați iaurtul cu fructe. Telefonați la "ADRIAPARTI" - 42.77.42!

Foto: Fred NUSS

**S.R.L. BRAȘOV**

## MICA PUBLICITATE

urmare din pag. 6

### PIERDERI

\* Pierdut legitimație de veteran de război nr. 617, pe numele Lungu I. Marin, eliberată de Asociația veteranilor de război Sibiu. O declar nulă

\* Pierdut chitanță de vamă nr. 131. 8 aprilie 1994, pe numele Circo Alexandru. O declar nulă (9856)

### ÎNCHIRIERI

\* Caut apartament în cartierele Ștrand sau Hipodrom. Telefon 44.06.56, după ora 17

\* Caut pentru închiriat apartament cu 2-3 camere, decomandate, bloc sau casă. Telefon: 48.19.06; 48.87.60 (9775)

\* Firmă caută curte cu o încăpere pentru un atelier. Telefon: 44.83.79; 42.16.33 (9779)

\* Ofer spre închiriere spațiu comercial, 50 mp, intrare din stradă, amenajat ca depozit în gros și bar, grup social, telefon, grădini, geamuri. Telefon 43.24.37 (9820)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

\* Schimb (vând) apartament în casă: două camere, bucatărie, hol, baie, pod: la demisol: o cameră, bucatărie, cămară, pivniță și grădină, cu apartament 2-3 camere plus diferență. Informații: str. MARGARETELOR nr. 7 (9805)

\* Schimb apartament proprietate, două camere, etaj I, Slatina, cu similar Sibiu. Telefon 47.38.81 (9854)

### ANGAJĂRI

\* Angajăm, urgent, tâmplari cu vechime minimă 10 ani. Telefon: 41.76.05; 42.77.91 (9659)

\* Societate comercială angajăm brutari cu experiență, durată nelimitată. Telefon: 43.81.87; 43.16.95 (9792)

\* S.C. MEDIA SRL Sibiu angajează șofer. Condiții: permis cat. B, C, vechime minimă 5 ani, vârstă minim 30 ani, maxim 40 ani, cunoștințe mecanică, posibilități depunere garanție. Telefon 41.81.81 (9751)

\* Angajează patiser și brutar. Telefon 44.84.04 (9813)

\* Angajează ospătari (fete) cu aspect plăcut, fără obligații familiale și barman. Telefon 43.21.11, după ora 16

\* Angajează paznic de noapte și tractorist. Telefon 43.21.11

### CERERI DE SERVICIU

\* Caut femeie pentru menaj, vârsta peste 40 ani, de luni până sâmbătă, între orele 7-14. Zilnic, 8-16, telefon 43.06.89 (9796)

\* OFER LOCUINȚĂ unei femei fără obligații, pentru întreținerea și îngrijirea casei. Telefon 43.55.95, după ora 17 (9818)

### PRESTĂRI SERVICII

\* COSMETICA \*

O firmă pentru frumusețea și farmecul dv. Vă așteptăm zilnic, între orele 10-20, sâmbăta 9-13. \* Executăm tratamente cosmetice cu aparatură ultramodernă \* epilări \* rezultate deosebite în tratamentul acneei și al tenurilor ridate \* manichiură \* pedichiură \* masaj medical și de întreținere. Informații și programări, zilnic, la telefonul firmei - 48.86.88

\* Transport marfă camion 4,5 t. 320 lei/km. Telefon 42.01.35 (9481)

\* Firma ATLAS SIB Sibiu efectuează transport de persoane în Germania, pe rutele: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart- Karlsruhe-Mannheim-Wurzburg-Frankfurt-Siegen-Koln-Dusseldorf-Dortmund, în zilele de miercuri, joi și sâmbătă, cu întoarcere duminică, luni, marți, sâmbătă. Informații și înscrieri-telefoane: 069/ 43.67.87; 069/ 41.69.59 (9619)

\* Firma DINESCU-GABY REISEN transportă săptămânal, persoane pe ruta: Nürnberg-Ingolstadt-München-Augsburg-Ulm-Stuttgart. Plecări marțea și vinerea. Oferim asigurări medicale pe loc. Informații-telefon 43.76.77, iar după ora 16, telefon 41.12.39 (9518)

\* Transporturi camion 7 tone, acoperit. Telefon 56.35.66 (9405)

\* Transport camion 7 tone, microbuz o tonă. Zilnic, 8-16, telefon 43.14.40 (9705)

\* Firma româno-germană BLITZ-TRANS transportă persoane și colete, săptămânal, sâmbăta, în Germania. Telefon: 48.19.06; 48.87.60 (9543)

\* Agenția TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 41.12.96 și 43.15.69, str. Frații Grachi (vizavi de Consulat), efectuează transport de persoane în GERMANIA, săptămânal, MARȚEA: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Frankfurt-Mannheim. Asigurăm întoarcerea VINEREA. REȚINEȚI! Organizăm transport de persoane în OLANDA, la diferite târguri de mașini (9639)

\* Firma AMAD transportă persoane în Germania, în fiecare joi, pe ruta: Nürnberg-Wurzburg-Frankfurt-Koln. Telefon 42.44.40 (188-TVA)

\* RANSI - excursie la Istanbul în data de 7 mai 1994. Telefon: 47.11.63; 44.26.66; 44.86.57; 42.54.85 (9707)

\* Efectuăm transport, 6 tone, acoperit. Telefon 41.27.72 (9742)

\* Transport marfă, o tonă sau persoane, cu microbuz. Telefon 44.60.12 (9767)

\* Transport marfă cu camion acoperit de 3 tone. Telefon: 48.19.06; 48.87.60 (9775)

\* Transport două persoane în Germania, până la Aachen, granița cu Olanda, în 6-7 mai. Telefon 43.16.51 (9777)

\* Societate comercială efectuează transport marfă cu camion de 7,5 tone. Telefon 43.88.90 (9786)

\* Societate transport marfă microbuz 1,2 tone. Telefon 44.07.07 (9582)

\* ROMANIA-GERMANIA, cu MUNIKO-TRANS, cu preluare de la domiciliu până la destinația dorită. Plecări luna și joia. Informații: Sibiu, str. Hegel nr. 16 A, telefon 069/43.23.57 (9529)

\* NOU! REISEBURO KESSLER NICOLAI efectuează, la cele mai avantajoase prețuri, transport de persoane în Germania în fiecare sâmbătă, pe ruta: Nürnberg-Heilbron-Mannheim-Frankfurt-Koln-Gummersbach-Siegen. Telefon 41.72.68, 81.26.27 Mediaș (9408)

\* Firma HEIKO face înscrieri pentru transport persoane în Germania, în fiecare sâmbătă, prin firma KONIG REISEN, pe ruta: Nürnberg-Heilbron-Mannheim-Frankfurt-Koln-Gummersbach-Siegen și orașele Nürnberg-Ingolstadt-München. Telefon 41.72.68, 81.26.27 Mediaș (9407)

\* NOU! Transport persoane și pachete în Germania, pe ruta: Sibiu-Kassel-Göttingen. Telefon 41.53.42 (9242)

\* TADY IMPEX SRL Sibiu transportă, în fiecare miercuri, persoane pe ruta: Sibiu-Nürnberg-Heilbron-Stuttgart - 60.000 lei; Sibiu-Nürnberg-Frankfurt - 70.000 lei. Telefon 069/ 42.11.82 (9589)

\* Agenția de turism FANTOURS SRL Sibiu, cu licență tip "A" și membră A.N.A.T.: sejururi de 7 și 10 zile pe litoral, în stațiunile Neptun, Venus și Eforie Nord; excursii în: Austria, Grecia, Egipt, Spania, Turcia, Siria, Cipru, Emiratele Arabe; transport persoane în GERMANIA, miercurea și sâmbăta. Înscrieri și informații la sediul agenției, hotel SILVA, telefon 44.27.48, fax 42.16.85 (853)

\* COMPRES REISEN transportă persoane la Heilbron-Heidelberg-Mannheim-Darmstadt-Rurselshelm-Frankfurt. Plecări: 11, 19, 27 mai. Telefon 42.48.53 sau 55.07.80 (9849)

\* S.C. G & M TOUR organizează excursie la Istanbul. Plecare joi, 5 mai 1994, ora 16, de la sediul. Telefon 069/ 42.75.09 (9798)

\* TRANSPORT MARFĂ cu autozotermă 8,5 tone și auto benă, basculantă 8,5 t, preț negociabil. Telefon 48.03.48 (9809)

\* Școala de șoferi amatori face înscrieri cu începere imediată. Preț convenabil. Plata în rate. Telefon 41.72.41 (9806)

\* S.C. CONTINENTAL TOURS Tg. Mureș organizează excursii în POLONIA, în fiecare miercuri. Informații și înscrieri în Sibiu, la REVELAȚIA, telefon 48.29.61 (9802)

\* GEROTOUR transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri, pe ruta: Nürnberg - 37.000 lei; Heilbron-Stuttgart - 40.000 lei. Obținem asigurări medicale. Telefon: 43.60.47; 43.69.80, orele 7-20 (9823)

\* TRANSIMEX efectuează transport de persoane în Germania, în datele: 7, 16, 28 mai 1994. Telefon: 42.66.80; 42.62.05; 41.56.77 (191-TVA)

\* TRANSMIEX efectuează transport de marfă, intern și internațional, cu tir de 24 t, volum 80 mc și microbuz de 2,5 t, volum 16 mc. Telefon: 42.62.05; 42.66.80; 41.56.77 (191-TVA)

\* Transport 3 persoane în Germania, în 12 mai 1994, în orașele Degendorf și Landshut. Telefon 42.75.37 (9834)

\* Transport marfă cu microbuz o tonă, la preț cel mai avantajos. Telefon 48.27.26 (9835)

\* Transport persoane la Budapesta. Plecare miercuri. Telefon 48.27.26 (9835)

\* Efectuăm zugrăveli, vopsiri. Telefon 43.18.62 (9838)

\* Veniți la Istanbul, luni, 9 mai, cu ARABELA. Telefon 41.36.15 (9841)

### DIVERSE

\* SCIP Sibiu, str. Morilor nr. 17, telefon 41.56.26, închiriază prin licitație atelier confecții metalice având următoarele dotări: atelier 300 mp; depozit 140 mp; curte 320 mp; utilaje: ghilintină, abkant, prese, strung, freză, transformator de sudură, polizor, mașină de roluit, bordurat, găurit etc. Preț de pornire al licitației - 1.875.000 lei/lună. Data licitației: 17 mai 1994, ora 14. La înscriere se va achita, cu titlu de garanție, suma sus menționată (9685)

\* SCIP Sibiu, str. Morilor nr. 17, telefon 41.56.26, închiriază prin licitație spațiu comercial în str. Câmpului nr. 4, în suprafață de 50 mp. Preț de pornire al licitației - 5000 lei/mp/lună. Data licitației: 16 mai 1994, ora 14. La înscriere se va achita, cu titlu de garanție, suma de 250.000 lei (9685)

\* Societatea comercială "PATISIM" SRL anunță intenția de majorare a adaosului comercial (9813)

\* A.F. BARBOSA intenționează să-și mărească adaosul comercial începând cu data de 15 mai 1994 (9807)

### CUMPĂRĂRI

\* Cumpăr apartament două camere, prefer Hipodrom. Ofer DM pentru dolari. Telefon 42.95.31 (9019)

\* Cumpără mobilă veche, ceasuri, pendule. Telefon 43.86.75 (9443)

\* Firma "BONISIB IMPEX" SRL. Cumpărăm, urgent: rotisor, ambalaje bere. Tel/fax 41.38.61; telefoane: 43.75.94, 41.30.49 (9623)

\* Cumpăr certificate de proprietate, preț 8000-10.000 lei. Telefon 43.87.32 (9599)

\* Cumpăr ALFA ROMEO 75, 3000 cmc, 6 V, 200 PS, geamuri, închidere, trapă, oglindă, electrice. Roby Geoagiu-sat, Hunedoara, telefon 299 A, ofer 9500 DM. Duminică, 8 mai, piața auto Sântuhalm, Deva (9837)

\* Cumpăr DM. Telefon 42.78.72 (8497)

\* Cumpăr VW Passat CL, an 1981-1982, înmatriculat și avariata. Vând Renault 4 FKW, an 1985, înmatriculat, cu piese schimb, 2450 DM. Telefon 069/ 41.33.24 (9393)

\* Cumpăr talon Mercedes 207 D. Telefon 42.95.31 (9521)

### VÂNZĂRI

\* Vând tv FUNAI, sigilat, telecomandă, negociabil. Telefon 44.16.49 (9825)

\* Vând talon Mercedes 123 Cobra. Telefon 43.51.56 (9829)

\* Vând Citroen Visa, 1100 cmc, an fabricație 1985, neînmatriculat, stare de funcționare excepțională. Telefon 43.25.51 (9876)

\* Vând apartament două camere, confort I, Hipodrom III. Telefon 42.99.39 (9830)

\* Vând apartament, 3 camere decomandate, în Ștrand. Telefon 42.11.78 sau după ora 18.30 - 41.13.94 (9831)

\* Vând SOCIETATE COMERCIALĂ (magazin amenajat), ultracentral. Telefon 43.92.96, orele 18-21 (9832)

\* Vând tuică prune; cadă baie 1,70 m; remorcă Dacia. Telefon 41.53.31 (9839)

\* Vând mașină de înghețată și motor Renault 5. Telefon 48.14.17 (9840)

\* Vând Mercedes tip 124, 200 D, an fabricație 1987 și Mercedes 307 D, din 1986, marfă. Informații-telefon 47.43.92 (9842)

\* Vând mobilă de bucatărie, compusă din corpuri multiple, confecționată din lemn de brad natur. Relații-telefon 48.89.81 (9847)

\* Vând teren arabil, 20 ari, înșământat cu cartofi și porumb în apropierea șoselei, la Săliște. Telefon 43.41.34 (9848)

\* Vând, urgent, Dacia 1300; mobilă sufragerie; două fotolii pat. Telefon 41.10.89 (9850)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Vând mașină floricele (170 DM); dozator suc (900.000 lei). Telefon 069/ 44.55.72 (9836)

\* S.C. LEDO-TRADING SRL vinde en gros detergent SONEGO, preț 1197 lei/2 kg. Telefon: 41.29.52; 43.67.61 (9846)

\* Vând Dacia L310 TLX, 5 viteze, an fabricație 1992; Dacia 1300, an fabricație 1981. Telefon 56.00.66, orele 18-22 (9851)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)

\* Prin magazinul "HIPODROM-PLUS", str. Hipodromului nr.15, vă stăm la dispoziție cu o gamă variată de tapete de calitate (cca 80 modele), la prețuri rezonabile. Relații la telefon 44.08.44 (9852)

\* Vând Dacia 1300, an 1980, reparată capital, preț negociabil. Telefon 44.41.54 (9857)

\* Vând tv color ELCROM, perfectă stare, convenabil. Telefon 43.53.10 (9859)

\* Vând set motor Dacia 1100 și Dacia 1300, an fabricație 1980, stare bună. Telefon 44.62.55 sau 42.14.11 (9853)

\* Vând Renault 18 GTD, an 1984; Fiat Supermirafiori 1400 TC; BMW 318, an 1987, tate înmatriculate. Vând chioșc "Metalcar" 6 mp, nou, convenabil. Telefon 42.91.82 (9855)

\* Vând, sau schimb cu București, apartament două camere, cărămidă, bloc, etaj IV, în Tereșian. Informații la telefon 47.21.35 (9858)

\* Vând Dacia 1310, an fabricație 1984 din Germania, perfectă stare. Vând motor și cutie Dacia 1300. Telefon 56.27.79, fam. Hozat (9860)



\* Nicoleta vă invită la Istanbul în perioada 09-13.05.1994. Telefon 42.91.36 (9904)

\* Vând Opel Record 1.9 înmatriculat, 1

# 24 DE ORE ♦ TRIBUNA ♦ 24 DE ORE

## Acordul de autonomie palestiniană a fost, în cele din urmă, semnat

urmare din pagina 1

mediatori. Discursurile omagiale care au urmat s-au derulat pe fondul unor discuții tensionate ce se desfășurau pe scară largă de ceremonie. Șeful diplomației israeliene, Shimon Peres, a încercat să-l liniștească pe liderul OEP, dar acesta părea neînduplecat. Au intervenit Christopher și Mubarak dar fără rezultat, în prima fază. În timp ce tensiunea în cadrul grupului de oficiali creștea vizibil, a fost chemat din sală șeful delegației de negociatori palestinieni, Nabil Shaat, care i-a prezentat lui Arafat o listă ce conținea după toate aparențele, rezultatul negocierilor din cursul nopții și al dimineții. În momentul în care a fost invitat la

microfon, pentru a-și prezenta propriul discurs, Yasser Arafat a refuzat, ceremonia fiind întreruptă și protagoniștii retrăgându-se în culise. La numai câteva minute după aceasta, Nabil Shaat, citat de REUTERS, a anunțat că liderul palestinian a semnat și harta ce descria dimensiunile zonei Ierihonului, după ce a făcut câteva adnotații pe marginea ei. "Dl. Arafat a cerut garanții cu privire la hartă, deoarece acestea nu apăreau în text, iar dl. Christopher s-a angajat să-i ofere aceste garanții". Ceremonia a fost reluată cu rostirea discursului președintelui palestinian, conceput în termeni festiviști.

## Avocații, fără de lege!

urmare din pagina 1

în primăvara anului trecut, dar proiectul ei zace încă la Camera Deputaților. Este o desincronizare, ca multe altele, care îndreptățește opinia, împărtășită și de președintele Ion Iliescu, după care, în această perioadă de turbure tranziție, României i s-ar fi potrivit mai bine un Parlament unicameral decât unul bicameral.

"Reforma justiției este incompletă fără reforma profesiei noastre", afirma și președintele Asociației Tinerilor Juriști din România, Flavius A. Băias, într-un articol semnat în grupajul amintit din revista "Acuz". Ne vom permite să supunem atenției cititorului un pasaj ceva mai lung din opiniile acestui specialist.

"Observ - cu tot respectul convenit - că azi, corpurile legiuitoare sunt ghidate mai curând de comandamentele politice decât de cele juridice ale reformei morale a societății. Iată, corpurile legiuitoare dezbate legea privind drepturile foștilor parlamentari, returnate de președinte pentru rediscutare, iar eu, ca jurist, nu găsesc nici o conotație de urgență în faptul că foștii parlamentari vor circula gratuit cu trenul 2 ani sau 5 ani... în timp ce sunt mult mai urgente modificările codului familiei, de exemplu, sub aspectul deosebit de delicat al drepturilor

minorului, cât și sub aspectul - poate mai prozaic - al drepturilor soților asupra bunurilor dobândite de ei pe timpul căsătoriei".

După cum se știe, vacanța din iarna trecută și o procedură greoaie au întârziat chiar alegerea primului Consiliu Superior al Magistraturii. În aceste condiții a fost posibilă demiterea fostului președinte al Tribunalului Municipiului București, Corneliu Turianu, decizie care, la vremea ei, a stârnit un veritabil scandal politic pentru că acest magistrat îl înfruntase pe Ion Iliescu însuși. În opinia sa, prezidențiabilul Ion Iliescu nu putea, în același timp, candida în mod legal și pe listele de senatori ale FDSN. Atunci a avut până la urmă câștig de cauză Petre Ninosu, fostul ministru al Justiției. Conform unei legi din 1992, Ministerul Justiției are dreptul de a prelua competențele Consiliului Superior al Magistraturii în perioada de reorganizare a acestuia. Intervalul a prins bine puterii, dar presa de opoziție a putut contesta măsura, așa cum a făcut de pildă revista "Cuvântul", care sublinia că "demiterea lui Corneliu Turianu este un act politic - administrativ lovit de nulitate".

Lăsând clarificarea problemei pe seama specialiștilor, nu putem să nu remarcăm că o asemenea problemă inutilă nu s-ar fi putut isca dacă Parlamentul înlocuia la timpul prevăzut chiar de legea adoptată de legislativul anterior primul Consiliu Superior al Magistraturii.

## A dispărut bustul lui O. Goga?

Trist, foarte trist reportajul TV prezentat marți seara la "Actualități" despre pângărirea de către o șleahă de bezmetici din Bacău a statuii poetului național Mihai Eminescu. Să sperăm că profanatorii vor fi descoperiți și puși în lanțuri, cum merită!

Sensibil și la statuile marilor cărturari ai neamului, un cititor respectabil ne-a vizitat ieri, vizibil îngrijorat, la redacție și ne-a sesizat dispariția bustului lui Octavian Goga de pe soclul din Parcul ASTRA. La Inspectoratul pentru cultură, unde se adresase în prealabil, nu se știa nimic.

Este posibil ca din cauza șantierului din vecinătate bustul să fi fost mutat, momentan, în altă parte. Am prefera această variantă decât, doamne ferește, furtul bustului. Cine dezleagă misterul? Sorin CRIVĂȚ

## Timpul Probabil

Vreme răcoroasă, cu cerul variabil, temporar noros. Cu totul izolat va ploua. Vântul va sufla slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 2 și 4 grade C, iar cele maxime între 12 și 16 grade C.

La Bălea Lac zăpada măsoară 61 cm.

Meteorolog,  
Narcisa MILAN

## După mai mult de jumătate de secol, conferință INTERPOL în România

Ieri, au început, la Sinaia, lucrările celei de-a XXIII-a Conferințe regionale europene INTERPOL. Doru Ioan Tărăcilă, ministru de interne și Raymond E. Kendall, secretar general INTERPOL sunt cei care prezidează lucrările conferinței. Doru Ioan Tărăcilă a subliniat în luarea de cuvânt, faptul că România este una din țările fondatoare ale INTERPOL-ului. Reprezentanții ai 45 de țări europene vor dezbate, timp de 2 zile, problemele traficului de droguri, crimei organizate, spălării banilor și furturilor de autoturisme. Mesaje de salut au fost transmise participanților de președintele Ion Iliescu și de primul ministru Nicolae Văcăroiu. Cu o zi înaintea începerii lucrărilor, o echipă specială de deminare a Direcției arme și muniții din I.P.S. a verificat atât clădirea Cazinoului cât și întreg traseul pe care se deplasează delegații. "Captura cea mai importantă, de 5,4 tone de cocaină, aparține poliției italiene, dar ea nu putea fi realizată fără conlucrarea așadar membre INTERPOL", a afirmat Doru Ioan Tărăcilă. Aceasta este a doua conferință europeană INTERPOL ce se organizează în România, prima desfășurându-se în 1938.

## "O recunoaștere a contribuției românești la procesul de pace din Orientul Mijlociu"

Participarea ministrului român de externe, Teodor Meleșcanu, la ceremonia semnării înțelegerii de aplicare a Acordului privind autonomia palestiniană în Fâșia Gaza și Ierihon, ce a avut loc ieri la Cairo (avându-i ca protagoniști pe liderul OEP, Yasser Arafat și pe primul ministru israelian, Ytzhak Rabin) este apreciată de către MAE ca "o recunoaștere a contribuției românești la procesul de pace din Orientul Mijlociu". La ceremonia de la Cairo au participat, la nivelul miniștrilor de Externe, toate statele participante la Conferința de la Madrid, țările care și-au adus contribuția la realizarea procesului de pace dintre OEP și Israel, ca și cei doi sponsori, SUA și Federația Rusă. "Cu acest prilej, d-nii Ion Iliescu și Teodor Meleșcanu au transmis d-lor Yasser Arafat și Ytzhak Rabin telegrame de felicitare, în care este reiterat interesul României pentru realizarea cooperării dintre OEP și Israel", a afirmat purtătorul de cuvânt al MAE, Simona Miculescu.

## O delegație chineză vizitează România

O delegație militară chineză, condusă de gen. col. Zhang Wannian (membru al Comisiei Militare Centrale și șef al Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare) a început o vizită în România, la invitația gen. lt. Dumitru Cioflină, secretar de stat și șef al Marelui Stat Major. Pe parcursul vizitei, care va dura până în 7 mai, delegația militară din China va avea întâlniri cu președintele Ion Iliescu, cu premierul Nicolae Văcăroiu, cu ministrul apărării naționale, Gh. Tinca și cu gen. lt. Dumitru Cioflină.

## UNELE DIN MATERIALELE PREZENTATE, AU FOST TRANSMISE DE AGENȚIA MEDIAFAX

## Tribunalul București a înregistrat ieri Partidul Comunist Român!

Instanța a treia civilă a Tribunalului București a aprobat cererea de înregistrare ca persoană juridică a Partidului Comunist Român. Președintele Comitetului director al acestui partid este Victor Hâncu, economist în vârstă de 30 de ani. Sediul central al partidului se află la Târgu Jiu. Până la această dată, partidul număra aproximativ 4000 de membri din toată țara. Reprezentanții partidului înregistrat ieri au declarat unui reporter MEDIAFAX că formațiunea lor politică nu se vrea continuatoarea vechiului PCR, iar fondurile de care dispune la ora actuală numără 10.851 lei. Hotărârea judecătorească poate fi contestată de către absolut orice persoană fizică sau juridică, în termen de 3 zile de la data înregistrării (4 mai 1994), printr-o cerere depusă la Curtea Supremă de Justiție.

## Ioan Gavra propune înființarea unei comisii de anchetă în problema repartizării locuințelor pentru parlamentari

Ioan Gavra, vicepreședintele Camerei Deputaților, a declarat că 9 parlamentari, reprezentând toate formațiunile parlamentare, vor alcătui o Comisie de anchetă asupra repartizării locuințelor de către Parlament, Președinție și Guvern în perioada 1990-1994. Comisia va avea un statut special, se vor studia repartițiile, solicitanții, din care va rezulta dacă acestea au fost făcute ilegal, a adăugat Ioan Gavra. Inițiativa aparține PUNR, fiind sprijinit de PL '93 și de UDMR în cadrul Biroului Permanent. "Relevant este că la Camera Deputaților s-au întâmplat abuzuri și câteva ilegalități. Camera Deputaților avea dreptul, pentru deputații din provincie să repartizeze la solicitare, apartamente de serviciu. Din 34 de apartamente, doar unul a rămas apartament de serviciu, restul au fost cumpărate, încălcându-se astfel procedurile legii 85, art. 7". Soluția ar putea fi o Lege în Parlament prin care să se sancționeze cazurile de încălcare a acestei legi, prin restituirea locuințelor Primăriei Capitalei și primăriilor din țară, a afirmat Ioan Gavra. Începând de săptămâna viitoare, Comisia de anchetă își va începe efectiv activitatea, dacă va fi aprobată în Parlament.

## SPORT ♦ SPORT ♦ SPORT

## CE-I NOU LA F.C. INTER?

Așa cum v-am informat în ziarul de ieri, interștii și-au reluat antrenamentele în vederea participării la meciurile din cadrul "Cupei Ligii", o competiție fără nici un chichirez dacă ne gândim la banii irosiți și căreia Liga profesionistă nu s-a străduit să-i confere motivația cuvenită, în afara intenției, parțial explicabilă, de a menține jucătorii necooptați în loturi în activitate.

Deci, echipa sibiană face parte din seria Nord Centru, alături de Gloria Bistrița, "U" Cluj și F.C. Brașov. Cu brașovenii, F.C. Inter va juca la Sibiu, sâmbătă, 7 mai, de la ora 11, pe stadionul "Municipal". Meciurile cu Gloria și "U" vor avea loc la Bistrița în 11 mai și, respectiv, la Cluj, în 18 mai a.c. Câștigătoarea seriei va întâlni, în semifinalele competiției, învingătoarea "Cupei Samsung" în intervalul 24-26 mai a.c.

Să reținem, ca noutate, că în "Cupa Ligii" pot fi utilizați și jucători de la alte echipe, însă numai cu acordul scris al cluburilor de care aparțin. De asemenea, tot ca noutate, să reținem, că numai în această competiție, pentru departajarea competitorilor, se va adopta - experimental, în premieră - sistemul cu 3 puncte pentru victorie și un punct la meci egal. Acest sistem, se știe, va fi aplicat în ediția viitoare (1994-1995) a campionatului.

Care mai este situația medicală a interștilor, l-am întrebat pe dr. Alexandru Costea. Am aflat că Dorin Zotincă este nerefăcut după întinderea suferită în meciul de campionat cu Steaua, iar Adrian Văsâi este în convalescență după un rebel abces dentar, ambii nefiind apti de joc sâmbătă. În schimb, Cătălin Popa este complet refăcut.

Mircea BIȚU

## Rezultatele din „Cupa României” la fotbal (etapa județeană)

Flaro Păucea - Geromed 1-6; Viitorul Târnava - Record 0-5; Recolta Moșna - Sparta 0-5; Inter Brateiu - Vitrometan 4-2; Stăruința Laslea - Recolta Alma 3-2; Speranța Biertan - Carpați Ag. 2-4; Spicul Șeica Mare - Carbomet 5-7 (după prelungiri); Dacia Avântul Dîrlos - Textila Mediaș 2-4 (după prelungiri și lovitură de la 11 m); Romanofir - Șoimii COMPA 3-2 (după

prelungiri); Avântul Alțâna - Textila Cîsnădie 1-4; Servișul Șelimbăr - "U" Hidrosembraz 1-7; Sticla Avrîg - Mecanica M. 2-7; Fl. Roșie Cârța - Construcții 3-0; Visa Nicol Agârbiciu - Unirea Ocna Sib. 1-0 (după prelungiri); Unirea Miercurea - CFR Retezat 4-7; Recolta Vurpăr - Cedonia Sibiu 1-7; Următoarea etapă, miercuri 18 mai a.c.

## Programul optimilor „Cupei României” la fotbal

Inter Brateiu - Carpați Agnita; Stăruința Laslea - Record; Textila Mediaș - Carbomet; Sparta - Geromed; Cedonia Sibiu - "U" Hidrosembraz; Romanofir Tâlmăciu - Textila Cîsnădie; Visa Nicol Agârbiciu - CFR Retezat; Fl. Roșie Cârța - Mecanica Mărșă. Jocurile se dispută în data de 18 mai a.c. de la ora 17, primele formații fiind organizatoare. Învingătoarele se vor întâlni în sferturi de finală la 25 mai 1994, după un program ce va fi anunțat de A.P.F. Sibiu.

## Radio Activ

Joi, 5 mai 1994

6.00 Bună dimineața, Sibiu!  
9.00 Gânduri de la prieteni pentru prieteni (I) 11.00 Muzică și publicitate 12.00 Activ-music  
13.00 Curierul de prânz \*  
Buletin de știri 14.00 Gânduri de la prieteni pentru prieteni (II) 15.30 Publicitate 16.00 Interplay 16.30 Club FEMINA  
Redactori: Iuliana Dicu și Magda Vronschi 18.30 Radio-Magazin 20.00 Lampa lui Aladin 20.30 Curierul de seară \*  
Buletin de știri 21.30 Activ>Show

radio CONTACT  
91,8 Mhz F.M. STEREO

## Buletin bursier

Pentru astăzi 5.05.1994, cursurile de schimb ale principalelor valute sunt următoarele:

1 dolar SUA	1658,00
1 liră sterlină	2501,09
1 șiling austriac	143,09
1 franc elvețian	1181,75
1 franc francez	294,04
1 marcă germană	1006,65
1 liră italiană	1,04
1 yen japonez	16,37
1 ECU	1940,44
1 DST	2365,02